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KAM KRÁČÍŠ, BRAZÍLIE?

V Brazílii znemožňují 
ekonomický rozmach 

inflace a finanční zmatky

Touha Brazílie, stát se kon­
cem 20. století jednou z pře­
dních průmyslových mocností 
světa, a zároveň tak silnou, že 
by měla rozhodující vliv na poli­
tický vývoj jižní Ameriky se 
dosud nesplnila. Naopak, dnes 
je nebezpečí, že vysoká inflace, 
ekonomická stagnace, obrovský 
zahraniční dluh a neschopnost 
brazilského politického vedení 
by mohly přivést tuto zemi zpět 
do tábora rozvojových zemí. 
Mario Henrique Simonsen, 
tvůrce dřívějšího ekonomic­
kého úspěchu Brazílie, to přiz­
nal, když nedávno řekl: „Na 
cestě dějinami jsme se dali nes­
právným směrem.”

V posledních dvou de­
sítiletích Brazílie byla pře­
svědčena o tom, že má dostatek 
pracovních sil, vyškolených od­
borníků a přírodních zdrojů k 
uskutečnění svého snu stát se 
brzy světovou mocností. Dnes 
však tvrdá ekonomická realita 
utlumila toto očekávání.

Symbolem celonárodní krize 
je klesající důvěra brazilské 
veřejnosti ve vladařské a 
ekonomické schopnosti pres­
identa Jose Sarney-ho, který se 
stal po 21 letech vojenské dik­
tátorské vlády demokratickým 
presidentem. Sarney ovšem 
nikdy nebyl do svého úřadu zvo­
len. Stal se presidentem v roce 
1985, když tehdy zvolený presi­
dent Tancredo Neves, velmi 
schopný a populární, zemřel 
brzy po svém zvolení, ještě dříve 
než mohl nastoupit ve svůj úřad. 
Sarney byl jeho místopresiden- 
tem, a proto se podle 
brazilského zákona stal pres­
identem. Na konci minulého 
roku ústavodárné shromáždění 
Brazílie - ke všeobecné úlevě - 
rozhodlo, že nové presidenstké 
volby se mají konat už v tomto 
roce 1988, čímž by presidentský

termín Sarneyho byl zkrácen o 
dva roky.

Nej horším problémem, 
jemuž president Sarney musí 
čelit, je nejvyšší inflace v celých 
dějinách Brazílie, jíž je 
nyní postižena. Vloni dosáhla 
výše 350 procent. Sarney se 
dvakrát pokusil vnutit své zemi 
plán, kterým se zakazovalo 
stoupání cen a mezd. Jak všichni 
znalci ekonomie čekali, tento 
plán neměl úspěch a naopak 
krizi brazilské ekonomie ještě 
více zhoršil. Když brazilské re­
zervy cizích měn klesly v únoru 
1987 na 4 biliony dolarů. Sarney 
suspendoval placení úroků z ob­
nosu 67 bilionů dolarů, které 
Brazílie dluží cizím soukromým 
bankám a platil úroky jen z 
cizích vládních půjček. Tyto 
postižené banky přestaly vzá­
pětí poskytovat Brazílii nové 
úvěry. Nové cizí investice v zemi 
které dříve činily asi dva 
biliony dolarů ročně, se snížily 
na pouhých 300 milionů dolarů. 
Dne 15. prosince 1987 se sice 
cizí banky rozhodly, půjčit 
Brazílii další tři biliony dolarů, 
avšak těchto peněz bylo 
dovoleno užít pouze na splácení 
úroků z peněz, dříve vypůj­
čených u týchž soukromých 
bank.

Brazilci čekají nápravu od 
nového schopného presidenta

Brazilská veřejnost se dom­
nívá, že tento neutěšený stav 
brazilské ekonomie bude napra­
ven, až bude zvolen nový, 
schopný president země. Pře­
vládá totiž názor, že brazilská 
krize je více politické povahy 
než ekonomické; nově zvolený 
president bude mít prý plnou 
autoritu zavést energická opat­
ření pro ozdravění financí a 
zajištění nového ekonomického 
rozmachu. Všechny potřebné 
zdroje k tomu bohatá Brazíle 
má, protože je dnes desátá nej­
větší ekonomická mocnost 
nekomunistického světa. Její

hrubý národní důchod je nyní 
260 bilionů dolarů ročně, 
ekonomie zatím ještě není na 
ústupu - (dříve činil její vzrůst 6 
% ročně, nyní ještě 3 % ročně, 
ale rychle se zpomaluje) - a 141 
milionů Brazilců žije v zemi, 
která má obrovské přírodní 
bohatství. Hlavním sociálním 
problémem je - (a i za 
ekonomického rozmachu byla ) 

obrovská mezera mezi 
bohatými a chudými, mezi 
zámožnými podnikateli, plan­
tážníky a členy střední sociální 
vrstvy na jedné straně, a 
chudými masami na straně 
druhé; ekonomický vzrůst 
tradičně obohacoval pouze 
majetné Brazilce, avšak jen 
málo zlepšoval stav chudiny. A 
to trvá stále. V de­
setimilionových městech Sao 
Paulo a Rio de Janeiro to přímo 
křičí do očí každému: výstavné 
domy boháčů se vypínají nad 
špinavými a chudými městskými 
čtvrtěmi, zvanými „favelas”. 
Některé z těchto favelas jsou 
navíc zcela ovládány 
„drogovými králi”, velkoob­
chodníky s omamnými drogami, 
kteří poskytují tamním 
obyvatelům potraviny, bydlení 
a lékařské ošetření za cenu 
jejich plné oddanosti spolup­
ráce a podřízenosti, čímž se vyt­
vořil sice malý, ale mocný stát ve 
státě.

Otazník nad příštími volbami

Kdo bude příštím brazilským 
presidentem? Kandidátů je dos­
tatek; uvedeme alespoň ty 
nejznámější.

Jeden z nich je Leonel 
Brizola, bývalý guvernér státu 
Rio de Janeiro, populista, 
klonící se hodně do leva, který 
se ve svém státě zasloužil o roz­
voj školství, avšak nakonec 
zanechal svůj stát ve stavu 
finančního úpadku. Jiný je Luis 
Ignacio da Silva, předseda 
Křesťanské sociální dělnické 
strany. Strana demokratického 
hnutí, v pravém křídle politic­
kého středu, součást nynější vlá­
dní koalice, může představit za

(Pokračování na str. 13)
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Dnešní president Brazílie José Sarney.

Ultramoderní mrakodrap parlamentu a senátu v novém, hlavním 
městě Brazília, které si „vymyslil” bývalý president t Kubíček, syn 
českého krejčího z Příbramě - a chudobné domky amazonských In­
diánu, postavené na kiilech, z obavy před povodní.

■U Rio de Janeiro při zálivu Guanabara se symbolicky střetávají 
současné problémy Brazílie: džungle, moderní výstavné velkoměsto s 
periferií chudiny a oceán, otevřený do světa.
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Sloupek informací 
o slavnostech a demonstracích domorodců 

u příležitosti dvousetletého trvání 
Austrálie našich protinožců 

a o novém stylu 
sovětské usměvavé diplomacie

v rámci Gorbačovovy „glasnosti.”

Žalářnicko - vězeňské počátky 
dnešní prosperující Austrálie 
před dvěma stoletími.

Sydney. - V úterý 26. ledna 
Austrálie slavila 200. výročí své 
existence definované na mapě 
zeměkoule. V ten den v roce 
1788 přistálo totiž v Botany Bay, 
na místech dnešního města Syd­
ney, tzv. „První loďstvo” - 11 
lodí - přijíždějících z Anglie. 
Bylo na nich 736 trestanců, od­
souzených pro závažné zločiny, 
k trestám vyhnanství, a zároveň 
stovky vězeňských dozorců, 
anglickou vládou jmenovaných 
guvernérů a zároveň i několik 
„dobrodruhů”. Miliony Au­
stralanů zaplnily proto letoš­
ního 26. ledna městské ulice za 
tamního letního vedra, pod 
nebem bez jediného mraku - 
(protože na jižní polokouli mají 
právě léto, zatímco my na sever­
ní polokouli máme -zimuy, a -s 
plechovkami piva v ruce se 
jásalo. Hlavní oslavy se konaly 
ve městě Sydney, kde na moři 
bylo dramaticky znázorněno 
připlutí „Prvního loďstva”. Nad 
přístavem kroužilo 149 voj­

enských letadel, stovky au- 
tsralských vlajek byly 
parašutovány dolů na město, 
byly vypáleny obrovské ohňos­
troje a hrála se neoficiální au­
stralská hymna „Waltzing 
Matilda”, zatímco asi milion di­
váků se veselilo na pobřeží. 
Tyto oslavy poctil svou přítom­
ností anglický princ Charles s 
líbeznou princeznou Dianou, 
kteří zaujali svá místa před 
majestání stavbou Opery v Syd­
ney. Pozorovatelé upozornili na 
to, že však jedna část au­
stralského obyvatelstva nebyla 
těmito oslavami nadšena; 
nejenže se jich nezúčastnila, ale 
naopak pořádala proti nim své 
demonstrace. Byli to australští 
domorodci. Tito totiž považují 
příchod Evropanů do pátého 
kontinentu za „invazi” na jejich 
území a za začátek destrukce 
jejich rasy. V Melbourne' asi 
tisíc domorodců demonstrovalo 
na ulicích a posměšně volalo na 
přítomné bělochy: „Trestanci!” 
Všude se však tyto demonstrace 
konaly bez násilí.

Podle mínění znalců

domorodci žili v Austrálii už asi 
40 tisíc let před příchodem bě­
lochů. V roce 1788 jich žilo - 
podle odborných odhadů - na 
celém kontinéntě asi 300,000. 
Přistěhovalci však potom „ze 
sportu,, na ně podnikali oprav­
dové hony a zatlačovali je stále 
více do pustého vnitrozemí, 
takže na začátku našeho století 
jich tam zbývalo už jen asi 
60.000. Dnes jich je opět 
227,000, což představuje 1.4 % 
australského obyvatelstva. V 
posledních desítiletích au­
stralské vlády, státní i federální, 
pečují o pokrok a zvyšování 
životní úrovně domorodců, 
avšak toto úsilí bylo dosud jen 
omezené. Ještě dnes žijí vět­
šinou ve špíně a v bídě - velký 
počet jich je bez zaměstnání - 
(nezaměstanost je u nich čtyřik­
rát vyšší než u ostatních Au­
stralanů) - jejich průměrná 
délka života je asi o 20 let kratší 
než u australských bělochů a 
dětská úmrtnost je třikrát vyšší 
než u ostatního obyvatelstva. 
Ještě v roce 1971 nejvyšší soud 
Austrálie prohlásil, že před 
příchodem Evropanů byl tento 
kontinent „terra nullius”, neboli 
nepatřil nikomu, a patří tedy 
nyní bělochům. Toto prohlášení 
bylo zrušeno teprve v prosinci 
1987 a bylo uznáno, že původ­
ními majiteli australské země 
byli její domorodci. Nynější 
ministerský předseda Austrálie 
Bob Hawke ve své promluvě, 
pronesené u příležitosti oslav 
200. výročí existence „pojmu” 
Austrálie, přiznal, že vůči 
domorodcům došlo v minulosti 
k některým „omylům” a vyzval 
obé složky obyvatelstva ke vzá­
jemnému porozumění a k tomu, 
aby se naučily žít pospolu ve své 
zemi. Vyhrazování některých 
pozemků v různých au­
stralských státech domorodcům 
se setkává s delikátním prob­
lémem: tyto rezervace zůstávají 
ekonomicky stále zaostalé, pro­
tože nemůže být využito tam­
ních přírodních zdrojů. Také se 
stává, že někteří domorodci na­
byté pozemky zase výhodně 
prodávají, což je v rozporu s 
tradiční domorodou ideologií, 
že pozemky není možno pro­
dávat, „stejně jako nemůžeme 
prodávat svou matku". - Po 
týdenních veselicích se Au­
stralané zase vrátili ke svým l 
obvyklým pracím a starostem s 
odhodláním věnovat více peněz 
ze státní pokladny k studiu et­
nologie třeba tak zvláštního 
zjevu, jako je kmen černochů s 
blond vlasy v australském 
pralese, který si říká „Pindžan- 
jára,” má své zvláštní animis­
tické náboženství a rozhodně 
odmítá jakoukoliv západní 
civilizaci.
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V sovětské diplomacii dochází 
rychle k povrchním změnám: 
Gorbačovovy „úsměvy a ochota 
k dorozumění” mají maskovat 
staré imperialistické touhy 
Moskvy a zároveň dočasně zac­
lonit úsilí Kremlu o podněco­
vání občanských 
„osvobozovacích národních 
válek” k šíření všesvětové pro- 
letářské revoluce.

Moskva. — Političtí 
pozorovatelé připomněli, že 
Gorbačovova glasnost se začíná 
ukazovat i v diplomatických vzt­
azích SSSR s cizinou; Gorbačov 
prý zahájil v zahraniční politice 
„ofensivu na celé čáře”. Moskva 
rychle nahrazuje starý styl 
strohé distancovanosti a 
politiku zastrašování projevy 
ochoty ke spolupráci s us­
měvavou diplomacií. Toto je už 
možno vidět všude na světě. Po 
podepsání smlouvy INF ve 
Washingtoně sovětští a američtí 
delegáti nyní vyjednávají v 
Ženevě „s velkým optimismem” 
o snížení stavu nukleárních 
strategických zbraní. Sovětský 
ministr zahraničí Ševardnadze, 
po bleskové návštěvě Afghánis­
tánu a podivné chřipce, dal 
ujištění o tom, že Sověti to ten­
tokrát myslí vážně s brzkým od­
chodem z Afghánistánu. Brzy 
chce také navštívit Bonn, dříve 
Sověty prohlašovaný za 
„pařeniště revanšismu”; 
Moskva však nyní najednou o 
něj jeví nevšední zájem v kádru 
sovětské strategie, oddělit 
Západní Německo od NATO. 
Proslýchá se, že i sám Gor­
bačov tuto zemi navštíví ještě 
letos na jaře. Generální tajem­
ník sovětské komunistické

strany soudruh Gorbačov znovu 
také nyní navrhl Číně vrcholnou 
konferenci se SSSR a potvrdil, 
že SSSR pošle své atlety letos v 
září do Seulu na letní Olym­
pijské hry. Bude to poprvé od 
roku 1976, že sovětští atleti 
budou opět soutěžit s americ­
kými. - Ve Švédsku podepsal 
sovětský ministerský předseda 
Ryžkov smlouvu o rybolovu a 
poprvé pozval severské země - 
(včetně členských zemí NATO) 
- aby poslaly své pozorovatele 
na příští sovětské námořní man­
évry. - Tyto i jiné diplomatické 
tahy Sovětů však ještě nez­
namenají, že budou mít plný ús­
pěch. Odchodz Afghánistánu je 
dosud spojen s různými podmín­
kami, které afghánští obránci 
svobody nechtějí z pochopitel­
ných důvodů přijmout, a 
Moskva zase trvá neústupně na 
svém a tak se dosud v Kábulu nic 
nezměnilo. Nikdo také neví s 
jistotou, zda jednání o strategic­
kých zbraních budou úspěšná. 
Švédsko je stále znepokojeno 
sovětskými ponorkami, které 
pronikají do jeho vod. Köhlovö 
Západní Německo nemá přece 
jen v úmyslu opustit NATO. 
Přitom však podle průzkumu 
mínění, vedeného ústavem „Al­
lensbach”, polovina občanů 
NSR se naivně vyslovuje pro 
jednostranné odzbrojení své 
země, a jen pouze asi čtvrtina 
západoněmecké veřejnosti 
považuje SSSR za opravdové 
vojenské ohrožení. - Političtí 
analysté vidí v této diplomatické 
ofensivě Sovětů a v Gor- 
bačovově nové zahraniční • 
politice úsilí o dosažení trojího 
cíle: 1) snížení obrovských výd­
ajů na armádu a usměrnění

FAMIL Y PRA CTÍCE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield. IL. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
než v dobé, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc. - ■''■'''■ . < . • ■ <’.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 
dva naši odborníci vnitřního lékařství <

JanTUROŇMD
Waldemar TARASKIEWICZ MD

Ordinační hodiny:
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V pátek: od 9:00 AM do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěva

387- 7000

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPECTUUM
WCEV 1450 AM

„Poslouchejte v celém „Chicagoland” i. nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM”. tl I každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M. \Al
na vlně 14$0 AM WCEV Radio 
pod vedením Jarmily Smrčkové
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ekonomických zdroju na civilní 
sektor; 2) rozšíření obchodu 
seZápadem a dovozu ze Západu 
střední a vysoké technologie; 3) 
zgalvanizování sovětské veřej­
nosti, aby vedena vlasteneckým 
citem, byla - (bez debat a bez re­
ptání) - ochotna přinést velké 
oběti, potřebné k provedení 
nových reforem. Teprve později 
se uvidí, zda tato strategie bude 
úspěšná.

Dne 28. ledna viděla Moskva 
demonstraci, jaké tam není 
pamětníka: asi 100 sovětských 
Židu, jimž bylo zamítnuto 
vízum k vystěhování, protes­
tovalo na Rudém náměstí blízko 
kremelské zdi proti tomuto roz­
hodnutí. Demonstranti nosili 
transparenty se starozákonní 
Mojžíšovou žádostí „Nechte 
odejít můj lid,” ale zároveň s 
novodobou byrokratickou pod­
mínkou - „Dejte nám víza”! De­
monstrace trvala 40 minut. Un­
iformovaná milice a agenti KGB 
stáli opodál, avšak do de­
monstrace tentokrát vůbec 
nezasáhli. Hledají se různé výk­
lady této „novinky”. Sověti asi 
chtěli ukázat delegátům 
„Mezinárodní helsinské konfer­
ence lidských práv”, kteří přišli 
do Moskvy na návštěvu z devíti 
zemí - (včetně Kanady) - že v 
SSSR je všechno v pořádku, a že 
jako v opravdové demokracii 
tam jsou dnes dovoleny i veř­
ejné demonstrace. Dokonce 
bylo dovoleno sovětskému zas­
tánci lidských práv Lvu 
Timofeyovi ohlásit tlampačem 
před cizími delegáty jména 200 
politických vězňů, o jejichž 
propuštění žádal. Stejný seznam 
předložil přímo Gorbačovovi 
začátkem ledna laureát 
Nobelovy ceny míru Andrej 
Sacharov. - Všechny projevy 
nové sovětské „glasnosti” se 
však zásadně vyhýbaly prob­
lému svobody náboženství.

□
Gorbačův postoj k náboženské 
svobodě zůstává i nadále 
zkušebním kamenem upřím- 
nosti jeho „glasnosti”.

Moskva dělá sice najednou 
velký rámus o oslavách milénia 
ruského křesťanství, avšak 
jinde se situace věřících v SSSR 
nezlepšila. Velká většina vězňů 
kvůli svému náboženskému pře­
svědčení zůstává „za mřížemi”. 
Konstantin Charčev, předsedal 
sovětské vládní „Rady pro 
náboženské záležitosti”, dříve 
říkal, že v SSSR není nikdo věz­
něn kvůli svému náboženství, 
avšak později musil přiznat 
pravý opak, a proto slíbil prop­
uštění všech uvězněných věř­
ících před listopadem 1987; k 
ničemu však dosud nedošlo. Na 
Západě jsou známá jména 
aspoň 260 sovětských občanů, 
kteří jsou uvězněni či byli pos-

láni do psychiatrických ústavů 
kvůli své náboženské horlivosti. 
Také neexistuje žádný náznak 
toho, že bude zákonem 
dovolena katolická církev 
byzantského obřadu na Uk­
rajině (uniaté), ani se dosud 
nezlepšila situace křesťanů v 
baltických zemích či na Kav­
kaze. Spíše se zdá, že v těchto 
končinách SSSR porušťovací 
(rusifikace) snahy jsou spojeny 
s úsilím o zničení tamního 
křesťanství, které dodává du­
ševní sílu k odporu místnímu 
obyvatelstvu, bránícímu se proti 
nucené rusifikaci. Podle zprávy 
dobře informované anglické 
služby „Keston College” Gor- 
bačov provádí dále svou výzvu, 
vyslovenou v roce 1986 v Taš­
kentu, „k pevnému a 
nesmlouvavému boji proti 
náboženským zjevům”. Je tedy 
rozhodnut vymýtit ze SSSR vše­
chna náboženství, která 
zamítají marxismus. Lidé jsou 
tam dodnes vězněni kvůli své 
náboženské horlivosti stejně 
jako dříve; kněží musejí platit 
4krát až 5krát vyšší daně z 
příjmu než jiní občané, kteří 
mají stejné příjmy, a farní 
kostely musejí předávat vládě 
seznamy těch, kteří byli 
pokřtěni či církevně oddáni. V 
rozdílení práce a ve školní výc­
hově se činí tvrdá sociální dis­
kriminace proti těm, kteří se 
veřejné hlásí k náboženství a žijí 
podle svého náboženství.

Náboženskou literaturu není 
dovoleno ani tisknout doma ani 
dovážet z ciziny. To, co se 
dovolí vytisknout, smí vyjít jen 
ve velmi omezeném nákladu. 
Pozorovatelé srovnávají v této 
věci sovětskou náboženskou 
politiku Gorbačova s Chruš- 
čovem, který rovněž vyhlásil 
svou „glasnost”, když odsoudil 
Stalinovy zločiny, dovolil 
uveřejnění některých dosud 
zakázaných spisů a románů - 
(např. dílo Alexandra Sol- 
ženicyna „Jeden den v životě 
Ivana Denisoviče”) - dal zas­
třelit Beriu, provedl čistku v 
jeho tajné policii GPU a silně 
omezil sovětský „gulag”. Tehdy 
však zároveň presidium

sovětské komunistické strany 
učinilo tajné rozhodnutí 
„spláchnout církev a nábožen­
ství do kanálů”. Nakonec mají 
zůstat pouze církevní byrok­
racie a Department pro vnější 
církevní záležitosti, aby 
dopomáhaly k dosažení cílů 
sovětské politiky a v zahraničí 
činily dojem „náboženské svo­
body”. Za Chruščova byl počet 
ruských pravoslavných kostelů 
snížen z 20,000 na méně než 
8,000, které byly nechány otev­
řeny hlavně proto, aby oslňo­
valy cizí turisty a cizí církevní 
osobnosti, které navštíví SSSR. 
- Za Gorbačova se dosud v 
SSSR v náboženských záležitos­
tech jeho „glasnost” vůbec nep­
rojevila. - Sovětský ministr 
zahraničí Ševradnadze oznámil 
27. ledna, že Pákistán a Af­
ghánistán se blíží k zakončení 
svých ženevských jednání o 
míru v Afghánistánu, vedených 
pod záštitou OSN. „Poslední 
sovětský voják” však asi prý 
bude moci opustit Afghánistán 
teprve 12 měsíců po skončení 
těchto ženevských jednání a 
nikoliv před koncem tohoto 
roku, jak se tvrdilo dříve. 
Ševardnadze rovněž odmítl dát 
záruku, požadovanou Pákis­
tánem a Spojenými státy, že nej­
důležitější jednotky sovětské ar­
mády opustí Afghánistán na 
prvním místě; tuto věc prý mezi 
sebou rozhodnou SSSR a af­
ghánská vláda a nikdo jiný. - Z 
Kábulu bylo mezitím oznámeno 
ze západních diplomatických 
kruhů, že afghánští vysocí vlá­
dní úředníci, vysocí činovníci 
vládnoucí ••lidové demokratické 
strany” a velkoobchodníci si prý 
o překot kupují dolary a jinou 
cizí měnu jakož i cestovní pasy v 
úmyslu opustit zemi v případě, 
že sovětská armáda odtáhne 
domů. Obávají se prý toho, že 
po odchodu Sovětů budou v Af­
ghánistánu řádit Moskvou 
plánovaný chaos a násilí, že se 
tamní ekonomie zhroutí, a že 
muslimští guerilové se budou 
mstít na funkcionářích nynější 
pro-sovětské vlády a na všech, 
kteří s nynějším režimem 
spolupracovali.

Zveme Vás srdečně 
na

VALNOU HROMADU 
Československé ženské národní 
rady v exilu, která se koná

V NEDĚLI 7. ÚNORA 1988 
ve 2 hod. odpoledne v místnosti 
č. 7, škola T.G. Masaryk, 5701 
záp. 22nd Place, Cicero, IL.

Prosíme členky, aby uhradily 
členské příspěvky ($5.00) bud’ 
osobně před zahájením Valné 
hromady nebo zasláním šeku na 
ses, pokladní.

Vzhledem k Valné hromadě 
se pravidelná únorová členská 
schůze nekoná.

Hosté vítáni!
Maru Friedová, předsedkyně 
Věra Rokničová, jednatelka

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
i stavební parcelu, dílnu či průmyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o svůj prodávaný 
majetek, obraťte se s důvěrou na naši realitní kancelář: 

RE/MAX PARTNERS REALTORS
7002 záp. Čermákova tř. v Berwynu 

0 484 - 2300
Zastavte se v naší kanceláři osobně a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-li se přestěhovat do jiného státu, ochotně, od­

borně a rádi Vám posloužíme, protože máme odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

U nás stále platí baťovské heslo:
„NÁŠ ZÁKAZNÍK ■ NÁŠ PÁN!”

DŮLEŽITÉ 
OZNÁMENÍ

Všem našim věřícím, 
zvláště pak odchovancům 
Otců salesiánů z domova

V sobotu 6. února 1988 přiletí 
z New Yorku do Chicaga na 
návštěvu k svému příteli ze 
studií český salesián, univ. prof, 
dr. Oldřich Přerovský, odbor­
ník na církevní právo a církevní 
dějiny.

Pozveme jej na naše 
pravidelné české bohoslužby v 
kostele Panny Marie 
Svatoborské a poprosíme jej, 
aby nám v rámci letošního 100. 
výročí smrti sv. Dona Bosca, 
jehož řeholní kongreagce nám 
kromě jiných vzácných kněží a 
bratří laiků dala t biskupa a kar­
dinála Štěpána Trochtu, vězně 
nacistů i komunistů - aby nám v 
kázání promluvil o obou: jak o 
sv. Donu Boscovi, tak o kard. 
Trochtovi.

Nebude-li Otec Přerovský 
příliš unaven a bude-li dosti 
zájemců, mohli bychom mít s 
ním pak po mši sv. třeba v 
cicerském Klasu „besedu”, aby­
chom načerpali stále potřebnou 
posilu pro náš duchovní život z 
jeho rozsáhlých vědomostí a 
hlubokých zkušeností.

Redakce

Odbočka 
28. říjen ČSNRA 

svolává řádnou výroční schůzi 
(valnou hromadu) na pondělí 
dne

8. ÚNORA 1988 
v 7 hod. večer 

do budovy Mid-America Fed­
eral Savings, 5900 W. Čermák 
Rd., Cicero.

Prosíme všechny členy, aby 
se kvůli důležitosti této schůze 
dostavili všichni do schůze. 
Za Odbočku 28. njen ČSNRA

Rozina Nehasilová, 
předsedkyně 

Joseph Bárta, jednatel

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle- 
spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny.

Všechny doklady vystavené naší kanceláří 
jsou notářsky ověřené.

Zařídíme pasy, víza, rezervace 
hotelii, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
LIBB Y B UCEK S* (312) 482-8515 kancelář 

^ (312) 354-7707 večer domii
«AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAj

TISKOVÁ CHYBA
V Hlasu národa čís. 5, z 30. 
ledna 1988 na str. 12. - v článku 
o „Representačním plesu Čes­
koslovenské národní rady 
americké” - bylo chybně 
uvedené číslo plesu jako 
XXVII... Ve skutečnosti to byl 
už XXXVII!

Redakce

KLUB DOMOV Z NSČK
koná svou schůzi

V PONDĚLÍ 8. ÚNORA 1988 
v 7:00 ho. večer v budově Mid- 
America Savings (5900 W Čer­
mák Rd., Cicero).

Na programu promluva Otce 
Vojtěcha a naše činnost v roce 
1988.

Upozorněte na národně 
náboženskou práci našeho 
klubu své přátele a známé, o 
nichž se domníváte, že by měli o 
ni zájem.

Přejem všem členům a příz­
nivcům našeho klubu 
požehnaný nový rok 1988.

Otec Vojtěch, Vít, OSB, 
duchovní rádce

Ludvík Pospíchal, předseda 
Františka Uhlířová, tajemnice

Anna Ryšavá, pokladní
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DOBA “BĚHEM ROKU”

5. NEDĚLE “BĚHEM ROKU”
VSTUPNÍ MODLITBA: Prosíme tě, Bože, — opatruj svůj 

lid ustavičnou láskou. — Vždyť nemá oporu jinde, — než v 
naději na nebeskou milost. — Dej tedy, ať žije stále v tvé 
ochraně. — Skrze tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána a 
Boha, který s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje 
po všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z KNIHY JOB 
(Job 7, 1-4. 6-7)

Job řekl: “Což nejsou svízele údělem člověku na zemi, 
dni jeho jako dni nádeníka? Jako otrok touží po stínu, 
jako nádeník čeká na svou výplatu, tak jsem v úděl dostal 
měsíce bídy a noci soužení byly mně přiděleny.

Když uléhám, říkám si: Kdy vstanu asi? Když končí se 
večer, sytím se neklidem do úsvitu.

Dni mé jsou rychlejší než člunek tkalcovský, uplývají 
bez naděje. Pamatuj, že dechem je život můj, neuzří oko 
mé nikdy již štěstí.

2. ČTENÍ Z PRVNÍHO LISTU 
SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA KORINŤANŮM

(1 Kor 9, 16.19. 22-23)
Bratři! Ze hlásám evangelium, tím se chlubit nemohu; 

to je mi uloženo jako povinnost, a běda, kdybych je ne­
hlásal.

Odměnu bych mohl čekat, kdybych to dělal z vlastního 
popudu. Když to však dělám proto, že to mám nařízeno, 
vykonávám tím jen úkol, který mi byl svěřen. Jaká je tedy 
moje činnost hodná zvláštní odměny? Toto: že hlásám 
evangelium, a nic za to nechci, takže se vzdávám svého 
práva, které mi evangelium poskytuje.

Jsem nezávislý na všech, a přece jsem udělal ze sebe 
služebníka všech, abych tak získal větší počet lidí. U sla- 
bých jaem ae *tal slabým, abych získal slabé. Všem stal 
jsem se vším, abych stůj co stůj zachránil aspoň některé. 
A tohle všecko dělám proto, abych zároveň s nimi získal 
podíl v dobrech evangelia.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE MARKA 
(Mk 1, 29-39)

Když vyšel Ježíš ze synagógy, vstoupil s Jakubem a J*. 
nem do domu Šimonova a Ondřejova. Šimonova tchyně 
ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil, vzal 
ji za ruku a pozvedl ji. Horečka ji opustila a ona je ob­
sluhovala.

Když nastal večer a slunce zapadlo, přinášeli k němu 
všecky nemocné a posedlé. A celé město se shromáždilo 
u dveří. I uzdravil mnoho nemocných rozličnými neduhy 
a mnoho zlých duchů vyhnal. A nedovoloval zlým duchům 
mluvit, protože věděli, kdo je.

Časně ráno, ještě za tmy, vstal a vyšel z domu; odešel 
na pusté místo a tam se modlil. Šimon a jeho druhové se 
pustili za ním. Když ho nalezli, řekli mu: “Všichni tě hle­
dají.”

Řekne jim: “Pojďme jinam do okolních městeček, 
abych i tam kázal, neboť na to jsem vyšel.” I šel, kázal 
v jejich synagógách po celé Galileji a vyháněl zlé duchy.

Otec Jiří Novotný, S. J.

Pátá neděle v mezidobí

7. února 1988

1. čtení: Job., 7,1-4, 6-7 
Lopoty dne

Písmo svaté se nestraní žád­
ného lidského citu. Jednou se 
povznáší k věcem nebeským, 
jindy se zabývá pozemskými. 
Minulou neděli sv. Pavel vyzývá 
své čtenáře, aby se stranili světa. 
Dnes Job si stěžuje na osudy 
lidské. Pavel chce, aby jeho 
věřící byli bez starostí, Job 
ukazuje, že celý den je naopak 
plný starostí jako den nádeníka, 
a musíme říci, že Job byl člověk 
bohatý, který si dovedl udělat 
čas na to, aby přinášel oběti Bo­
hu a aby rozmýšlel nad svým 
osudem.

Pro učitele východní duchov­
nosti vzpomínka na starosti a 
bídy lidského života patřila k 
prvníma základním rozjímáním, 
na nichž se stavěla budova 
křesťanské dokonalosti.

V takových starostech je 
člověk do jisté míry ponechán 
sám sobě a nevidí než to, co se 
děje kolem něho. Není divu, že 
pak neprojevuje skoro žádný 
zájem o existenci Prozřetelnosti 
Boží. Kdo složí břímě dne na 
Pána, prochází tím dnem 
mnohem klidněji.

1. Starý zákon nezná blahos­
lavenství chudých duchem, 
proto osud otroka a nádeníka, 
kteří žijí ze své práce a jsou 
závislí na svých pánech, je přík­
ladem soužení. Blahoslavení 
chudých ovšem předpokládá 
zvláštní milost a pevnější spo­
jení s Bohem.

2.  ob opuštěný a nemocný se 
srovnává s těmi dvěma. Nedos­
tatek pozemských statku 
mnohdy přináší s s.ebou takovou 
osamocenost. Ubožák ve 
smyslu materiálním i duchov­
ním si míiže očekávat málo 
přátel. I umění mluvit, hrát, 
bavit lidi míiže být považováno

za bohatství. O takového 
člověka se mnozí zajímají a 
ukazují mu svou příchylnost.

3. Dny rychle plynou. Blaze 
tomu, kdo dovede vychutnat 
každý okamžik svého života. 
Občas i práce, ovšem ne 
jakákoliv, je dobrým soustem 
pro duši.

4. Zíistává-li Job bez naděje, 
nevím, o jaké naději se mluví, o 
naději na uzdravení nebo o 
naději na život věčný? Vždyť 
právě v knize Jobově se nalézá 
jedno místo, kde se praví: Vím. 
že můj Spasitel žije a jednoho 
dne ho uvidím já sám, a ne 
někdo jiný. Ale o takové naději 
mluví jen mimochodem, takže 
dává dojem, že jí mnoho nemá, 
jako ostatně celý Starý zákon 
toho ví velmi málo o věčném ži­
votě.

2. čtení: 1. Kor. , 9, 16-19, 22-23
Běda mi, kdybych nekázal
Tento obraz apoštola jako 

hlasatele evangelia na nás dělá 
vždycky velký dojem. Pavel 
promýšlí a chce osmyslit vše­
chny stránky svého života a 
života svých věřících. Tím se 
stává vzorem každého 
křesťana, jakým má být. Ká­
zání evangelia se děje tak, že 
apeluje především na 
rozumovou stránku člověka. K 
jeho přijetí nás nikdo nenutí, 
ukazuje se nám jen jeho velikost 
a jeho důstojnost, nad kterou se 
rozumný člověk musí sám 
zamyslit. Víme, že násilné ob­
rácení pohanů, jakási svátá 
válka, se vždy považovalo za 
neodpustitelnou úchylku od 
pravého křesťanství. Křesťan si 
má dobrou zvěst poslechnout, 
promyslit a uvědomit si, do jaké 
míry se ho to týká a pak podle 
toho jednat. Tato zásada se nám 
často opakuje v dnešní době tak 
zvaného dospělého křesťanství. 
Pryč jsou doby, kdy se nám do 
posledních podrobností říkalo, 
jak máme jednat.

Pavel se cítí povinen hlásat 
evangelium. „Běda mně. kdy-

bych nekázal”. „Pán mne 
neposlal křtít, nýbrž kázat”, 
říká na jiném místě. Již z vyp­
ravování o obrácení sv. Pavla 
víme, že Pán ho poslal hlásat 
blahou zvěst pohanům. Byl-li si 
kdo své povinnosti dokonale 
vědom, pak to byl sv. Pavel.

A hned vyvozuje důsledky: 
je-li to povinnost, pak si 
nemohu čekat žádnou odměnu. 
Je skutečně pravda, že křesťan 
má pracovat bez odměny? Často 
se nám vyčítá, že my křesťané 
konáme dobro, jen abychom 
získali život věčný, tedy že 
pracujeme pro odměnu, i když 
budoucí, což se nijak nesrov­
nává s přikázáním lásky, pro­
tože láska na odměnu nečeká, 
dělá vše z vnitřního popudu. A i 
když Pavel zde nemluví o tom, 
jak pochopil lásku Spasitelovu a 
jak tato láska ho motivovala, z 
jeho slov vyciťujeme, že právě v 
tom spočívá hybná síla jeho jed­
nání.

Je nezávislý a stal se služeb­
níkem všech. Další důsledek 
téhož postoje. Pro Pavla má 
člověk hodnotu, nakolik závisí 
od Boha. A v tomto smyslu 
evangelium tvoří spojení mezi 
učitelem a učedníkem a toto 
spojení bylo ustaveno Božím 
posláním. Bůh svým rozkazem 
kázat připoutal Pavla k jeho 
věřícím a on má dělat dobro z 
Božího příkazu a ne z nějakého 
užitku, který by si mohl od lidí 
očekávat.

Proto také tak samozřejmě 
řekne: „Stal jsem se všechno 
všem, abych všechny získal”. 
Jsou lidé, kteří si snadno zís­
kávají přízeň druhých svým 
chováním a svou řečí a dělají to 
mnohdy ve svůj vlastní pros­
pěch. Pavel chce především 
splnit příkaz Boží. Kristus Pán 
sám řekl: Já jsem vás poslal, 
abyste šli a přinášeli užitek, a 
aby váš užitek zůstával. Naše 
nynější rozvažování nad epiš­
tolou Pavlovou již samo 
dokazuje, že Pavel šel a přinesl 
užitek a jeho užitek že zůstal a to 
nejen po dobu jeho kázání, 
nýbrž i po dlouhé věky potom.

MAIL ORDER 
NOVINKA 

Přímý import z Českoslo­
venska. Chodská keramika 
a velikonoční malované kras­
lice malé i velké - (na skořáp­
kách slepicích i husích vajec).

Napište si na lístku 
o katalog s ceníkem.

Nikde jinde tak lacino 
nenakoupíte!
J. KETTNER 

ENTREPRISES
27 W. 209 Chartwell Dr.

Winfield, IL. 60190

Vyřizujeme spolehlivě letenky, ubytovaní 
v hotelích, půjčky aut. návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky .

y Dobrá služba zákazníkům
i je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

P'ciHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST CERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110

ANNOUNCE
' * A í New Evening 

I fl *r Prices!
y(restaurant & LOUNGE

5734 W. Cermák Rd., Cicero

n
 MONDAY THRU THURSDAY 

DINNER AT LUNCH PRICES!
•Juicy Pork »Crispy Duck
•Tender Breaded Pork
•Golden Chicken »Beef
Dishes •American Favorites 
•Seafood

For Daily Specials Complete With Dessert £ JI Eft 
and Reservations and All The Trimmings V V 
652-0795 For Approximately "
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Kéž by nám Bůh dal nějaké 
podobné milosti.

Evangelium: Mk 1,29-39 
Dlouhý den Páně

Uzdravení tchýně Petrovy se 
popisuje jako jeden z prvních 
zázraků, které Kristus Pán 
učinil během svého veřejného 
působení. Jak vidět, bral ohled 
na své učedníky a hleděl si je zís­
kat. Jak tomu bývá ve východ­
ních patriarchálních rodinách, 
matka i ženatého syna vede 
domácnost a Petrova tchýně se 
okamžitě svého úkolu chopila, 
jakmile jen byla uzdravena. Zde 
se ukazuje, že Pán chce, aby je­
ho učedníci měli po starostech. 
Nepřeje si, aby nepříznivé 
rodinné poměry jim bránily vyk­
onávat jejich apoštolské povin­
nosti a úkoly.

1 když Marek neuvádí žádný 
starozákonní text, zmínka o tom 
shonu nemocných a posedlých a 
zájem celého městaz není než 
ohlas proroctví Isaiášova, 
citovaného později Lukášem: 
„Slepí vidí, chromí chodí, 
malomocní jsou očišťování, 
hluší slyší, mrtví vstávají, 
chudým se zvěstuje 
evangelium" (7, 22, v.Is 29, 18- 
19). Mnozí komentátoři se diví, 
jak to, že bylo v době Krista 
Pána tolik nemocných a zvláště 
posedlých, když se jich tolik v 
jiných dobách neobjevovalo. 
Evangelista Jan vkládá do úst 
Páně případné vysvětlení. 
Neděje se tak pro jejich hříchy, 
nýbrž aby se ukázala sláva Boží. 
Tato sláva Boží, oslava jediného 
Boha, Stvořitele a Zachovatele, 
slovy a skutky, byla hybnou 
pákou jednání i pozdějších 
učedníku Páně. Nemá snad 
jeden řád heslo: „Aby vším byl 
slaven Búh" a druhý „Vše k 
větší slávě Boží”?

Velký příklad nám dává Pán, 
když se po tak namáhavém dni 
uchyluje do ústraní, aby se 
pomodlil, totiž, aby si promluvil 
se svým nebeským Otcem. Jako 
Bůh s ním nikdy nepřestal být 
spokojen ve věčné existenci, ale 
jako člověk ukázal čisté lidskou 
potřebu po shonu života se 
uchýlit do ústraní. V dnešní 
době, plné různých návodů jak 
meditovat, se nám zdá 
pozoruhodné, že Pán nám 
žádný podobný návod nezanec­
hal, jen ukázal příklad potřeby 
modlitby a v Otčenáši, způsobu 
modlitby. A tak naše modlitby a 
naše duchovní cvičení jsou jen 
napodobením toho příkladu 
Páně.

Stará se také o to, aby se jeho 
učení šířilo v jiných městech. 
Nechce sice, aby o jeho 
podivuhodných skutcích kolo­
valy zveličené zvěsti, ale jeho 
učení je určeno k tomu, aby bylo 
hlásáno nejen v galilejských 
městě ékáGhtjiúljrä ašdtxsamých 
konců země.

Josef Lněnička:

Mírov

Vězeňské autobusy opustily 
plzenské Bory časné ráno. Byly 
dva. Uvnitř bylo padesát kněží a 
pět nás, „obyčejných” muklii. 
Jeli jsme na Prahu, Český Brod, 
do Pardubic, pak jsme najeli na 
silnici od Hradce přes mou rod­
nou Litomyšl, kde jsem do­
konce z okénka zahlédl pár 
známých tváří. Když ve 
Svitavách zatočil autobus na 
Olomouc, bylo nám jasné, kam 
nás vezou: Mirov.

* * *
Bylo už pozdě odpoledne, 

když jsme zastavili před branou 
obrovské červené pevnosti. Nic 
jsem o Mírově nevěděl, jen 
vedle sedící kněz mi pošeptal, že 
tu bylo kdysi sídlo olomouckých 
biskupu. Události na sebe ne­
daly dlouho čekat: kontrola, 
prohlídka, pak všichni do 
skladu, svléknout do naha. Dos­
tal jsem mírovskou uniformu, 
na kalhotách bylo šedesátosm 
záplat, jedna bota byla o šest 
čísel větší než druhá. Ostatní 
nedopadli lépe, vypadli jsme jak 
šašci z cirkusu. Pak mě zavolali 
k veliteli věznice Královi. Ten 
mi oznámil, že jsem si na Borech 
neodseděl disciplinární trest, 
zbývalo mi deset dnii, trestní 
dávky jídla a tvrdá liižka. Přišel 
pro mě Gelbič, strážný z 
korekce. Šli jsme dva, z vedlejší 
světnice kněz jménem Hynek. 
Mírovské korekce byly v pod­
zemí pevnosti. Venku bylo 
prvního června, můj tatínek měl 
ten den narozeniny, ale dole 
byla velká zima. Stál jsem tam 
svlečený, než Gelbič dokončil 
prohlídku a třásl jsem se zimou. 
Gelbič se z toho radoval, ale 
nemohl jsem si pomoci.

Pak mé strčili do cely, byla 
tam skoro tma, světlo vcházelo 
jen malým okénkem uprostřed 
čelní zdi. Bylo sotva deset cen­
timetru široké a asi čtyřicetpět 
centimetru vysoké, spíše jen 
střílna ve zdi, která byla nej­
méně šest metni silná. Po zdech 
potažených plísní stékala voda, 
vzduch byl hustý smradem ze 
záchodového žanku. Místo 
postele stála u zdi širší dřevěná 
lavice, deka jen jedna, roz­
trhaná a chatrná. Spal jsem v 
šatech, ale nemohl jsem usnout 
zimou. Nakonec jsem spodní 
konec deky svázal onucí a udělal 
jsem si něco jako spací pytel. 
Spal jsem snad sotva hodinu, 
když se rozsvítilo světlo a někdo 
za dveřmi řval šišlavým hlasem.

„Vstávat, budíček.”
„Přece nemůže být ráno, to je 

blbost,” odporoval jsem.
Vzápětí se rozletěly dveře a 

dovnitř vešel dozorce Metelka a 
daJšú JA-a„Z^.iiük|X‘iüiji)iöd. 
udělat dřepy. Dva mě ze strany

potlačovali dolu, abych je dělal 
pořádně, třetí mě za bradu tahal 
nahoru. Když už jsem nemohl, 
postavili mě do pozoru do kouta 
za kontroly dozorce Smrčky.

Ve vedlejší díře byl farář, 
jméno neznám, ale říkali jsme 
mu Autostop. Býval kdysi 
farářem ve Smokovci, před zat­
čením se mu podařilo uprchnout 
a vydal se do Bratislavy. Šel 
pěšky, ale za dva dny už 
nemohl, i zamával na projíž­
dějící auto. Byla to StB, právě 
se vraceli ze Smokovce, kde ho 
chtěli zatknout.

Ted' jsem tedy stál v pozoru v 
té mírovské korekci, parta těch 
zabijáku zpracovávala ve ved­
lejší cele pátera Autostopa. 
Mírovské katakomby měly 
neuvěřitelnou akustiku, hlasy se 
zesilovaly mnohonásobně.

„Veríš v Boha, ty darebáku?” 
řvali na Autostopa. Ten mlčel.

„Veríš v Boha či nie? Od- 
povezd.”

„Verím,” pravil konečně Au­
tostop.

Nařídili mu udělat sto dřepu. 
Musel počítat nahlas, bylo 
slyšet, jak namáhavě dýchá. Byl 
to člověk slaboučký a nemocný.

„Veríš v pápeža?” křičeli na 
něj.

„Verím,” řekl Autostop sil­
ným a jakoby slavnostním 
hlasem.

„Tak ši udělej žaše što džepů. 
ty švině flaňdácká." To byl šiš- 
lavý hlas dozorce Metelky.

Autostop dělal dřepy.
„Tak še na něj podívejte," 

řval Metelka, „to dělal, že

nemůže, švině...”
Nařídili mu udělat další 

stovku. A další... Při té stovce 
Autostop omdlel. Přinesli vodu, 
polévali ho. Když se probudil, 
začal křičet o pomoc. Byla to 
neuvěřitelná scéna. Z horních 
pater křičeli muklové, které vše­
chen ten řev musel zburcoval.

„Nechte ho na pokoji, vy 
vrazi...”

„To jste komunisti?”
„Vy lůzo jedna...”
Autostop najednou dostal 

velikou sílu. Vyrval se dozor­
cům, padl na kolena a začal se 
modlit ohromným hlasem, který 
se mírovská akustika musela 
nést přes půl věznice. Byla to 
spíš modlitba ve velechrámu. 
než ve smradlavé mírovské 
korekci.

„Credo in Deum, Patrem 
Omnipotentem, Creatorem 
coeli et terrae et in Jesum Chris­
tum, filium eium unigenitum. 
Dominum nostrum, qui concep­
tus est ex Maria Virgine..."

Nikdo jsme nebyl schopen 
pohybu. Ani dozorci se nes­
nažili Autostopa umlčet. A tak 
mírovskými katakombami zněla 
vroucí modlitba služebníka Boží

ho Autostopa, kterému pro ten 
okamžik byla propůjčena nad­
pozemská síla. Když se Autos­
top domodlil Věřím v Boha, 
zavládl v podzemí klid Dozorci 
odešli, já si znovu lehl. Až do 
druhého dne od rána nikdo nep­
řišel.

Zato další dny potom se režim 
zpřísnil. Kontrola chodila kaž­
dou hodinu, pokaždé jsem se 
musel hlásit. Silně jsem 
nachladí, v noci jsem neudržel 
moč. Ale přežil jsem těch deset 
dní, po korekci mé zařadili na 
dílnu, kde mé učili šít vycpávky 
do kabátu. Bylo to ve zrušené 
kapli, která byla velmi pros­
torná. Ale o tom zas někdy 
j'n(lv

Tak to bylo pár mých zážitků 
z dob dávno minulých. Ale píši o 
nich, aby se nezapomnělo na 
zločiny velitele Mírová Krále, 
na Metelku. Gelbiče. Smrčku. 
A taky, aby se nezapomnělo na 
faráře Autostopa a jeho Credo 
in Deum. Věřím, že ozvěna té 
modlitby je dodnes zakletá v 
podzemí té mírovské věznice, 
(přetištěno z K-231)

599-4372 rozpočty zdarma

d/ndependen f Q(aSi -Seruice 

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE

BURBANK, ILLINOIS 60459
VV1LIJAM KRÁTKÝ

evropský .vyučený sklenár u dědy a otce v Československu

t Úmrtní oznámení
V hlubokém zármutku oznamujeme všem svým přátelům a známým smutnou 

zprávu, že nám odešla na věčnost naše milovaná sestra, teta a prateta, pani

Zděnka Wiesnerová, 
ovdovělá Minha, 

rozená Hájková z Brookfíeldu, IL.

Její druhý manžel Antonín Wiesner ji předešel na věčnost před několika roky, 
a sama nyní náhle zemřela v sobotu 30. ledna 1988 ve věku 79 let.

Její tělo jsme doprovodili z obřadní síně Švecova pohřebního ústavu - (6227 
W. Čermák Rd., Berwyn, IL) - v úterý 2. února 1988 do krematoria Českého 
národního hřbitova v Chicagu, kde bylo zpopelněno.

Děkujeme všem starokrajanům, kteří ji znali a vzpomenou si na ni v tichém 
zamyšlení.

Anežka ANDĚLOVÁ a Anna KRYSTINOVÁ, sestry; 
Vlasta KAPALINOVÁ, neteř;

Mirek GROF, synovec: 
Zděnka GROFOVÁ, praneteř; 

a ostatní příbuzní v Československu.



DOPISY našich čtenářů
Cambridge - Massachussets
Dp. Vite, 

přikládám šek č. 124 na 
$45.00, z toho prosím patří na 
nálepky NSČK $5.00 a zbytek 
na předplatné a tiskový fond 
H.N.

Děkuji Vám velmi. Přeji 
všem kolem H.N. jen tonejlepší 
a hojnost Božího požehnání v 
novém roce 1988, Vám pak 
obzvláště. Neumím ani dost 
dobře vypsat, jak ten náš H.N. 
opravdu njoc a moc výborně ve­
dete a pro něj se obětujete.

Samozřejmě Vám přeji 
mnoho nových předplatitelů. 
Mnohým brání v tom naše česká 
povaha, tak se modlím k Pánu 
Bohu, aby ty mnohé a mnohé k 
rozumu přivésti ráčil. Ale to 
platí i o Americe, kde mnohdy 
úchylní lidé dělají demonstrace 
a žádají pro sebe ochranu 
zákona, a na presidenta kan­
diduje senátor, který se veřejně 
přiznal k manželské nevěře. 
Někdy se ptám Quo Vadis 
USA?
S krajanským pozdravem v KPJ 
Leopold a Zdenka 

Schonovských 
*

Milí manželé Schonovských,
Pán Bůh zaplať za pře­

dplatné, dar tiskovému fondu a 
dar $5.00 za nálepky NSČK 
jsme v pořádku odevzdali.

Z nevyrovnanosti a jednání 
dnešního mnohdy
nepochopitelného světa, nás 
zvláště ze starších generací tak 
často bolí hlava. Pevná víra v 
Boha a ušlechtilé činy a příklady 
vzácných jedinců, zde i u nás 
doma zůstávají nám nadějí, že

lidstvo vyjde z dnešního morál­
ního a ideologického zmatku na 
správnou životní cestu.

Opětuji upřímné přání hoj­
nosti Božího požehnání a zdraví 
v roce 1988.

Otec Vojtěch

nemocná paní. Vzpomeňte si na 
ni někdy ve svých modltibách.

Hodně zdraví a Božího 
požehnání do roku 1988 up­
římně přeje

redakce

Cicero - Illinois
Vážený a milý Otče Víte, 

posílám Vám srdečný poz­
drav a přeji šťastný a 
požehnaný rok 1988 - též paní 
Uhlířové a všem Vašim 
zaměstnancům.

Posílám money order $40.00, 
na H.N. $30, $5 na tiskový fond 
a $5 za nálepky Jezulátka. Pro­
sím Vás zařiďte to všecko.

Chci Vám poděkovat za ten 
hezký román, který nyní vydá­
váte na pokračování v novinách. 
Vždyť těch špatných a smut­
ných zpráv slyšíme dost na rádiu 
a vidíme na televisir tedy 
chceme také něco jiného a hez­
kého. Děkuji ještě jednou.

S přáním dobrého zdraví v 
tom novém roce.

Ludmila Kolářová 
*

Milá paní Kolářová.
Pán Bůh zaplať za vyrovnání 

předplatného, dar tiskovému 
fondu i dar NSČK za nálepky, 
na který ve svém dobrém srdci 
nikdy nezapomínáte..

Jsme rádi, že se Vám román 
„Dům u Božího oka" líbí. Nej­
ste sama, již mnoho čtenářů 
nám za něj děkovalo. Jeho au­
torka je vzácná věřící žena, 
která pro svou víru a pevný 
postoj národní byla mnohá léta 
zavřená. Teď je to již stará a

máme kladný poměr k užívání 
naší krásné mateřštiny se snažit 
zachovat a předat dalším 
pokolením její správnost, krásu 
a čistotu. Musíme ji sami dobře 
užívat a laskavě, trpělivě ty, 
kteří ji poškozují, opravovat.

Jsem rád, ž< jste s Hlasem 
národa spokojena.

S pěkným pozdravem a 
přáním hojnosti Božího 
požehnání v roce 1988

Otec Vojtěch

Okarche - Oklahoma
Dear Father Vít:
The enclosed Check is to renew 
our subscription to Hlas Národa 
for another year.

It is so sad to now see our 
beautiful Czech language being 
„so” eroded by „poanglič- 
tělými” words for a good many 
of which there surely is a czech 
word to express the same mean­
ing and intent. One must won­
der alittle if some of the folks 
who are not all that yet familiar 
with the English language and 
its expressions even know what 
were talking about.

One wonders a little too, what 
the students of the Czech lan­
guage are being taught - the real 
thing or present - day žargon? 
God grant a return to the 
„basics"- before our language 
identity is lost completely -

May God bless your effort in 
that direction, and give you the 
health and strength to continue 
your most worthy Work. Happy- 
New Year to you and the staff of 
Hlas Národa.

Sincerely 
Rose B. Bartosovsky 

*
Milá Mrs. Bartovsky, 

děkujeme za včasné vyrov­
nání předplatného. Jsem Vám 
vděčný za lásku k mému rod­
nému jazyku a cit pro jeho čis­
totu. Nejen zde anglickými 
zkomoleninami, ale doma zase 
někdy zbytečnou vulgaritou o 
užívání hovorové řeči - na mís­
tech, kde to není zapotřebí - 
namísto spisovné, mnozí krásu 
našeho jazyka kazí. Jenže 
podobné úkazy nacházíme i u 
amerických spisovatelů a všude 
jinde na světě. Je to snad tak 
zvaná modernost, které 
nerozumíme a která čistotu a 
krásu každého jazyka ničí. 
Musíme se alespoň my, kteří

St. Louis - Missouri
National All. of Czech Catholics 
Dear Father Vít, OSB.

Inclosed you will find my do­
nation of $10.00 for the National 
Alliance of Czech Catholics. We 
are trying to keep up the Czech 
traditions at St. John Nepomuk 
Church too. We had a St. 
Nicholas Christmas Party for all 
the Children and we had a Mid­
night Dec. 25 Mass with Czech 
Singing & Jan 10 - Crowning of 
Statue of Infant Jesus of Prague. 
There are not too many of us left 
any more.
Keep up your good works too.

Your truly.
Frank J. Kulisek Jr.

*
Milý Mr. Kulisek,

zaplať Pán Bůh za dar pos­
laný NSČK a za zprávy, jak 
dodnes se snažíte v St. Louis v 
kostele sv. Jana Nepomuka - i 
když je vás málo, udržet naše 
staré křesťanské tradice. Pán 
Bůh Vám v tom pomáhej! 
Všude starých, obětavých 
pracovníků ubývá a mladí tak 
málokdy nastupují na jejich 
místa. Musíme však v naší práci 
pokračovat pokud nám k tomu 
Pán Bůh dává zdraví.

Požehnaný rok 1988!
Otec Vojtěch

všem upřímně, aby příští rok byl 
pro Vás úspěšný, a co hlavně, 
abyste byli jen hodně zdrávi. 
Když máme zdraví tak ostatní už 
se všechno snadněji překoná.

Pro mne a rodinku byly letoš­
ní vánoce přesmutné, neboť 
náš drahý dědáček (můj zemřelý 
manžel) opravdu všem scházel.

Přiložené přikládám šek na 
třicet pět dolarů jako pře­
dplatné na rok 1988.

Jen velmi prosím o správnou 
dodávku. Mám opravdu Hlas 
národa ráda, tak doufám, že 
letos bude „poslušnější" a 
nebude „přeskakovat".

Pěkně všechny zdravím a Pán 
Bůh Vás opatruj.

Božena Nováková

Milá paní Nováková,
pěkně děkujeme za zaslané 

předplatné. Naše loňské potíže s 
adresografem jsou chvála Pánu 
Bohu překonány, a tak by 
noviny měly docházet v 
pořádku. Zatoulají-li se někdy 
přece při poštovní dodávce, 
dejte nám laskavě vědět, která 
čísla Vám chybí a rádi Vám 
pošleme náhradní.

Přejeme Vám a celé Vaší 
rodině požehnaný nový rok 
1988. Víme, že vánoce bez Vaš­
eho drahého manžela byly pro 
Vás smutné, ale na všechny Vás, 
kterým někdo scházel u rodin­
ného štědrovečerního stolu 
jsme v modlitbě vzpomínali.

Redakce

Livonia - Michigan
Vážená paní Uhlířová, 
milý Otče Víte a všichni v re­
dakci!

Doufám, že jste všichni ve 
zdraví a Boží pohodě prožili 
narození Spasitele. Přeji Vám

Vancouver - Washington
Milá paní Uhlířová,

předně Vás upřímné s mojí 
rodinou vřele pozdravuji a vše­
chny pracující v Hlase národa. 
Též hlavně Otce Vojtěcha Víta - 
nedej Bože, aby Vás tam opus­
til, jako dp. Jaroslav Popelka 
obec našich věřících v Kalifor­
nii. „Dej mu, Pane, lehké od­
počinutí”; ať je mu země lehká 
po životní obětavé a vyčer­
pávající práci.

Spěchám si obnovit pře­
dplatné Hlasu národa na rok 
1988 - posílám 30 dolarů. Nevím 
však jak dlouho budu noviny 
číst je mně již 88 let. Vše 
poroučím do vůle Boží.

Přeji Vám, abyste nestonali 
po celou zimní dobu, která je 
tak dlouhá. Léky jsou drahé 
adoktoři rovněž.

S Pánem Bohem a vyprošuji 
Vám šťastný nastávající nový 
rok.

Anastázie Truhlářová 
Milá naše čtenářko,

zaplať Pán Büh za zaslané 
předplatné a přání dobrého 
roku 1988, které srdečně 
opětujeme. Prožijte ten nový
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V ZIMĚ ZA SLUNCEM A PŘÍJEMNOU POHODOU

Pro Vaši zimní dovolenou nabízíme Vám levné zájezdy, 
které jsou včetně ubytování a letecké i místní přepravy 
v následujících místech:

Jamaica 1 týden od $479,-
Acapulco of $489,-

iůi Rio de Janeiro $671,- z Chicaga
W Bahamas - Paradais Island od $379,-

Cancun od $449,-
® Španělsko 8 nocí za $749,-

Arizona a Las Vegas
- letadlem a busem, 8 dní, cena jen $645,-
Tuzex, oblíbený dárek Vašim drahým.

Návštěvy příbuzných z Československa vyřizujeme rychle 
a spolehlivě za nejnižší ceny.

Máme výhodné nemocenské pojištění.

Napište nebo zavolejte o podrobné informace.

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512

STANLEY STAWSKI | 
DISTRIBUTING CO. |

►
 Importers & distributors of fine | 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo •‘Gösser” z Ra 
kouska. — Žádejte v obchodech a ■ 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE j 
Chicago, III. 60622 • Tel: 278-IB IB í
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rok ve zdraví v kruhu své 
rodiny.

Vzpomínáme na všechny vás 
vzdálené čtenáře v modlitbě a 
vyprošujeme Vám hojnost 
Božího požehnání a ochrany 
Matky Boží.

Redakce

Blenheim - Ontario 
Kanada
Milá a vážená redakce Hlasu 
národa,

všem Vám tam posílám 
srdečný krajanský pozdrav a 
hodně zdraví a vše nejlepší 
nechť Vám Pán Biih dá v tomto 
novém roce.

Posílám předplatné na ten 
miij milý Hlas národa, na který 
vždy nedočkvé čekám a zároveň 
se omlouvám, že jsem se s pře­
dplatným opozdila. Doufám, že 
mně to prominete. To víte, ty 
staré hlavy už jsou zapomínavé 
a moje je už 87 let stará.

S upřímným pozdravem Vám 
všem jsem Jennie Uhlík

*

Milá naše čtenářko,
jsme rádi, že jste s novinami 

spokojena. Z toho malého zpož 
dění s vyrovnáním předplatného 
si nic nedělejte. Vaši starostlivost 
by si měli vzít k srdci ti, kteří si 
sami ani nevzpomenou, že 
jejich předplatné vypršelo a 
kterým potom musíme posílat 
upomínky. Zdržuje nás to v 
práci, na kterou je nás tak málo.

Buďte v tom novém roce 
hodně zdráva a děkujeme za 
zaslané peníze na předplatné 
Hlasu národa.

Redakce

Trenton - Ontario
Kanada
PBJK
Ctěná a vážená redakce Hlasu 
národa,

nejdříve Vás tam všechny co 
néjsrdečněji mnohokrát poz­
dravuji a také Vám děkuji za 
posílání Vašich novin. Mám je 
ráda a těším se na každé číslo. Je 
to moje jediná „návštěva” a 
potěšení. Člověk když žije sám, 
tak ten čas je smutný. Jsem 
ráda, že mohu ještě dobře číst. 
Čtu i píši ještě bez brýlí, tak 
jsem ráda a denně děkuji Pánu 
Bohu za dar zdraví. Je mně již 
osmdesát čtyři let. S pomocí 
Boží žiji, jak to jde.

Posílám Vám předplatné, 
abyste věděli, že na Vás vzp­
omínám a nezapomínám.

Zůstávejte všichni zdrávi, a 
nechť Vám Pán Biih ve všem 
pomáhá. Nakonec všem přeji 
radostný a požehnaný nový rok 
1988 a hodně zdraví, štěstí, 
Božího požehnání ve Vašem de­
nním konání.
Biih Vám žehnej!
^n ,S P;.mem Bphcm ,, 

Mary Kvitalek

Milá naše čtenářko,
děkujeme mnohokrát za Váš 

milý dopis a včasné vyrovnání 
předplatného. Jsme rádi, že 
naše noviny Vám přinášejí 
potěšení ve Vašem 
osamoceném životě. Myšlenka, 
že noviny rádi čtete a že přis­
pívají k málo radostem, která 
zvláště Vy ze starší generace 
máte, nás posilují při naší, 
někdy tak nevděčné práci a při 
dlouhých hodinách, které u ní 
strávíme, poněvadž je nás na ni 
málo.

Pán Biih Vás v tom novém 
roce opatruj!

Redakce

Penticton - Brit. Kolumbie 
Kanada
Milá redakce,

předem Vás všechny, kteří 
pracujete na vydávání našeho 
Hlasu národa, srdečně poz­
dravuji.

Posílám předplatné $40, a aby 
také zbylo něco na tisk.

Žijeme v Kanadě již 20 rokli. 
Československé úřady nás 
tehdy pustili z diivodu sloučení 
rodiny. Jsme tu moc spokojeni. 
Žijeme u dcery, která má 7 dětí! 
Dovedete si představit jak nás 
potřebovala. Jsme rádi, že jsme 
v Kanadě. Zeť i dcera se o nás 
pečlivě starají. Hlavně, aby 
jsme byli stále tak jak jsme, 
abysme nepotřebovali posluhu. 
Doma již nikoho nemáme.

Přejem Vám všem pracujícím 
na Hlasu národa hodně a hodně 
zdraví a Boží ochrany

Vaši
Jan & Marie Motlík

Milí naši manželé Motlíkovi, 
pěkné Vás pozdravujeme i 

celou rodinu Vaší dcery, u které 
v kruhu rodinném spokojeně ži­
jete. Jistě po Vašem přistěho­
vání do Kanady celá rodina 
ocenila/jaký je to poklad mít 
tady babičku a dědečka, kteří se 
mohou starat o vnoučata. Pře­
jeme Vám, že jste si tak dobře 
na Kanadu zvykli a že jste tu 
spokojeni. Ovšem pro Vás to 
bylo trochu snazší, poněvadž 
máte celé to rodinné štěstí a 
„bohatství” - kolem sebe. Doma 
jak píšete, nemáte již nikoho.

Buďte hodně zdrávi a vno­

učata ať Vám i rodičům dělají 
jen radost.

S pěkným pozdravem a 
přáním požehnaného roku Vám 
všem

redakce

proti rudým. Bohužel na Jaltě se 
Stalinovi podařilo přesvědčit 
F.D.R. a Churchilla svými 
polopravdami a nepravdou, aby 
mu nechali okupovat východní 
Evropu, za jejíž osvobození tak 
mnozí bojovali.

V Katynu zavraždili Sověty 
12,000 polských zajatých důs- 
tojníkii, snad také jen proto, 
aby je „ochránili” před němec­
kou armádou. Roku 1948 SSSR 
podepsal chartu lidských práv, 
schválenou Spojenými národy, 
později dohodu o lidských 
právech v Helsinkách a v Bě­
lehradě, podepsali i jiné 
smlouvy a úmluvy, aniž by se 
změnili v tom nejmenším, 
jenom aby jejich diktatura 
mohla být dále udržována, a 
smlouvy jsou jim jen cárem pap­
íru.

Sovětský svaz okupuje voj­
skem velkou část východní Ev­
ropy a dnes již ovládá mnoho 
zemí v Asii, Africe a Latinské 
Americe (včetně Kuby, která je 
nastražena proti USA ve vzd­
álenosti pouhých 90ti mil). Z 
Afghánistánu alespoň 3 miliony 
obyvatel musilo utéci do Pákis­
tánu.

Pokud sovětská vláda se i 
nadále bude podřizovat své 
nemravné ideologii (vytvořené 
ku pronásledování kŕest'anii, 
kteří jsou věrní), pokud budou 
zakazovat existenci jiných

(Česká verze mého dopisu pres­
identu USA)
Vážený pane presidente!

Tento dopis je od exulanta z 
Československa, porobeného 
komunisty. Od roku 1952 žiji ve 
svobody si vážící Americe a 
proto vím, že ve svém úřadě 
presidenta máte na srdci dobro 
občanu USA a na zřeteli máte 
nebezpečný a agresivní 
Sovětský svaz.

Od počátku své existence ko­
munismus ohrožuje 
křesťanskou tradici a pros­
peritu celého světa. Někteří 
státníci, diplomaté a jiní vládní 
činitelé, jak se zdá, nejsou dos­
tatečně informávni o 
dalekosáhle rozvětveném 
pozadí vzniku komunismu.

Za peníze amerických a 
německých ateistu, kteří byli 
příznivě nakloněni marxismu, 
pod vedením Lenina a Troc- 
kého (původně známých též 
jako Blank a Bronstein) byla v 
carském Rusku provedena 
krvavá revoluce. Marxisté 
dosáhli moci, zavraždili carskou 
rodinu, připravili o život 
miliony křesťanu, zotročili 
slovanský a asijský lid, depor­
tovali na Sibiř mnoho mužii a 
žen. Již roku 1932 jsem na tato 
fakta upozorňoval v časopise 
Selka, Brno, ČSR.

23. VIII. 1939 se dva dik­
tátoři, Hitler a Stalin, dohodli 
na rozdělení Polska. Když se 
Stalin snažil omluvit svou akci 
tím, že chtěl Poláky ochránit 
před Němci, já mohu dosvědčit 
ze své zkušenosti, že veskuteč- 
nosti vyhnali nevinné lidi z vol- 
yňského kraje dp vězení nebo k 
otrocké práci na Sibiř - což je 
zajisté divný způsob ochrany.

Sám jsem žil v okupované Vo­
lyni, zažil jsem otrockou práci, 
poznal jsem sovětské vězení, 
kde jsem měl být ,zachráněn” 
před Němci. Jakmile jsem dos­
tal k tomu příležitost, bojoval 
jsem aktivně proti německým 
okupantům a po 2. světové válce

politických stran, pokud nezruší 
koncentrační tábory, eufemis­
ticky přezvané na „převýchovné 
tábory”, potud nebude napro ­
sto žádné naděje, že by se SSSR 
odhodlal k radikální změně ku 
zlidštění svého systému.

Poněvadž Sovětský svaz 
nemůže uživit vlastní lid, musí 
se přetvařovat a předstírat 
přátelské city, pokud je to 
možné, aby tím mohli získat 
ekonomickou pomoc, technicky 
a ekonomicky vyspělejších 
Spojených států. Přesto vše je 
dosud jejich programem 
dosáhnout nadvlády nad celým 
světem. Glasnost pana Gor- 
bačova a zdánlivé zmény k zlep­
šení podmínek pro lid v sovětské 
sféře vlivu jsou jen klamné. 
Byly určeny pouze, aby se 
dosáhlo odzbrojování USA a zt­
ráty americké prestiže ve 
svobodných zemích Evropy, 
zatímco SSSR získává čas k 
modernizaci rudé armády.

Proto naléhavě žádáme, aby 
se Amerika nenechala oklamat 
Sovětským svazem a jejich vyc­
hytralými diplomaty. Prosím, 
abyste můj dopis přijal v dobré 
vůli, v které Vám jej posílám.

Upřímně Vám oddaný, 
Josef V. Toman - Tománek 

nakladatel lit. a hud. edice Hlas 
- Voice, Box 2090, 432 E 14 St, 
New York, NY 10009

Cicero
5900 W. Cermák 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700

Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St. 
579-1400
Wheaton
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St.
246-8990' ,
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9E. Ogden Ave. 
420-8000

O Main Bank
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^ Manor BranchBANK €$3 5919 West
_____________________________________A 35th Street
Special Service for Special People ^ Cicero, Illinois

egä 60650 
ý ALL PHONES: 
ä 484-0800

Save, Invest 
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Your Investments 
Right Where You Bank!

MidAmericaFederal
Swings Atul 
ľin.incul Service'

Assets over 
____________ $1 BILLION

Hugo Koranda
■ Chairman of the Board. Emeritus

M^K] PRAGUE SAUSAGE 
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOODS 
• HICKORY SMOKED MEATS 
© FRESH POULTRY 
• ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY 
• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

® (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší
. JWARY^........._...................3 
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Chicago. — Dne 26. ledna presi­
dent Reagan požádal US 
kongres o výpomoc 
nikaražským bojovníkům za 
svobodu „contras” - 35.6 
milionu dolaru, z čehož pouze 
jedné desetiny by bylo užito na 
koupi zbraní, a to ještě jen v 
případě, že by nynější mírová 
jednání mezi sandinisty a „con­
tras”, zahájená v San José v 
Kostarice, nikam nevedla. Den 
předtím Rev. Darrell Rupiper, 
asistent na faře Nejsvětější Krve 
Páně v Chicagu - (2401 W. Con­
gress Parkway) - spolu s řeholní 
sestrou dominikánkou Kathleen 
Klingerovou, se rozhodli užít 
300 studentu své farní obecné 
školy „Our Lady of the 
Westside” ke svým politickým 
účeliim: studentům bylo 
nakomandováno, aby na farním 
parkovišti konali demonstraci 
proti US pomoci gueriliim „con­
tras”. Oba „důstojní” 
pořadatelé demonstrace říkali, 
že prý „dětem to dělalo dobře”, 
když cítily, že měly hlas v 
politických záležitostech. 
Studenti také skandovali: „Ani 
cent, ani deset centů. Pomoc 
„contras” je zločin!” Pak tři 
131etí studenti byli „hrozně 
vážně” požádáni o komentář k 
úmyslu presidenta R. Reagana, 
požádat o pomoc pro „contras”. 
První z nich řekl: „Chtějí-li 
Nikaražci být komunisty at’ 
jsou, nechte je! USA jsou přece 
pro svobodu! President by se 
měl spíše postarat o lidi bez 
domova ve své vlastní zemi, 
kteří musí spát i v zimě na ulicích 
a nevyhazovat peníze poplat­
níků na nákup zbraní pro „con­
tras”! - Druhý student ukázal 
stejnou indoktrinaci když řekl: 
„Boje by ustaly, kdyby Reagan 
nebyl takový „darebák", nebral 
naše peníze a nedával je na 
zbraně pro „contras” k zabíjení 
nevinných lidí.” Třetí, tentokrát 
to byla studentka, pak řekl: 
„Nechte Nikaragvu na pokoji; 
nechte je žít v míru! Reagan by 
neměl zasahovat do jejich 
vlády!” - Potom se právem ozý­
valy v telefonu hlasy, které se 
ptaly, zda tamní studenti vůbec 
byli náležitě informováni, zda 
věděli, oč vůbec v Nikaragvě 
běží, a proč jsou studenti nuceni 
k politickým projevům, zatímco 
ve škole by se měli učit číst, psát

a počítat! Uspořádání této de­
monstrace není jistě „důstoj­
ným” pořadatelům - naivnímu 
panu páterovi a exaltované jep­
tišce - která by asi chtěla být 
papežem - ke cti a chvále: spíše 
se zdá, že pustili svůj rozum na 
procházku a jednali jako velké, 
nevyzrálé děti. A předsavte si, 
že těm zřejmě jednostranně in­
formovaným katolikcým „vyc­
hovatelům” mládeže z tzv. 
„minoritních” skupin - (jinak 
plnoprávných občánků USA) - 
to nestačilo a v pondělí 1. února 
1988 zorganizovali v Chicagu na 
Daley Plaza veřejnou de­
monstraci proti žádosti pres­
identa Reagana o další pomoc 
bojovníkům za svobodu „con­
tras”'. přitom ti páni učitelé asi 
nikdy neřekli nic svým žáčkům a 
studentům o encyklice papeže 
Pia XI. „Divini Redemptoris” 
proti komunismu, ani o hroz­
ných masarkrech křesťanů v 
SSSR a v komunistické Číně, a 
tím méně je nabádali k veřejné 
demonstraci křesťanské sol­
idarity s věřícími diskri­
minovanými dětmi a studenty 
v zemích pod komunistickými 
režimy! Jaká to nebezpečná 
naivita, hluchota či chtěná zas­
lepenost?

• • •
Washington. — Egyptský presi­
dent Hosni Mubarak přijel na 
třídenní návštěvu do 
Washingtonu. Dne 28. ledna 
předložil presidentu Reaganovi 
svůj vlastní plán o pěti bodech 
na zjednání klidu v izraleských 
okupovaných územích a na ob­
živení procesu míru na Blízkém 
východě, který nyní dospěl do 
slepé uličky. První bod 
Mubarakova plánu je výzva k 
šestiměsíčnímu „uklidnění" v 
Gáze a v Předjordání. jak na 
straně palestinských de­
monstrantů. tak i na straně iz­
raelských autorit. Dále 
egyptský president ještě nav­
rhoval: šestiměsíční zastavení 
zakládání židovských kolonií, či 
jejich rozšiřování na pales­
tinských územích; udělení 
politických práv Palestincům; 
mezinárodní záruky pro pales­
tinská práva a mezinárodní 
mírovou konferenci za účasti 
SSSR. President Reagan pro­
jevil zájem zejména o první bod 
tohoto plánu, který požaduje

šestiměsíční dobu klidu v obou 
zabraných územích; jinak se o 
Mubarakově plánu nemluvilo v 
detailech, protože USA v 
přítomnosti nemíní podniknout 
žádnou novou iniciativu pro 
vyřešení palestinského prob­
lému. Soustřeďují totiž svůj 
veškerý zájem na presidentské 
podzimní volby a na jiné 
naléhavé mezinárodní prob­
lémy. - Mubarak se za této své 
návštěvy také pokoušel dosáhn­
out zmírnění závazků Egypta ve 
splácení svého dluhu 4.5 bilionu 
dolarů; o této věci jednal se stát­
ním tajemníkem George 
Shultzem a s tajemníkem ob­
rany Frankem Carluccim. 
Nebylo ovšem oznámeno, zda v 
této věci bylo něco rozhodnuto; 
USA se dosud stavěly k tomuto 
egyptskému požadavku 
zamítavě.

• • •
Washington. — Steven Michael 
Kalish, podloudný velkoob­
chodník s omamnými drogami, 
který v letech 1982-85 s pomocí 
svých spolupracovníků ilegálně 
dopravil do USA přes 500,000 
liber marijuany a 3,000 liber 
kokainu, odsouzený za to k 8 
letům žaláře, svědčil 28. ledna 
před senátním podvýborem pro 
vládní záležistosti., že v roce 
1983 předal panamskému dik­
tátoru Manuel Noriegovi 
300,000 dolarů, aby si získal 
jeho spolupráci pro ilegální pře­
pravu drog přes Panamu do 
USA a pro ilegální převody 
prostřednictvím panamských 
bank desítek milionů dolarů, 
obdržených za drogy. Noriega 
prý tehdy s jeho návrhem 
souhlasil. - Podobně obvinil 
Noriegu také bývalý generální 
konsul Panamy v USA José 
Blandon, propuštěný Noriegou 
ze své funkce letos v polovině 
ledna. Blandon prohlásil při in­
terview s „New York Times", že 
nevzdá-li se Noriega v Panamě 
dobrovolně funkce, podá 
důkazy o jeho účasti na ilegál­
ním prodeji omamných drog, na 
nezákonném převádění peněz, 
na ilegálním prodeji zbraní a na 
všudypřítomné korupci v 
Panamě. O této věci má svědčit 
před porotou v Miami.
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Reaganova administrace proto 
nyní naléhá na Noriegu, aby se 
dobrovolné vzdal své funkce 
vrchního velitele panamské ar­
mády a dovolil v Panamě 
svobodné volby a zavedení de­
mokracie. Noriega to samoz­
řejmé odmítá a hrozí USA tím, 
že se najednou přítelíčkuje s 
komunistickým diktátorem 
Kuby, se sousedním Castrcm.

• • • 
Washington. — Dne 27. ledna 
senátní soudní komise jed­
nohlasně doporučila 51-letého 
soudce Anthony Kennedyho - 
katolického vyznání - aby byl 
potvrzen ve funkci člena US nej- 
vyššího soudu. Čeká se, že 
senát, ve kterém převládají de­
mokraté, mu toto schválení také 
potvrdí, a to ještě před 22. ún­
orem, kdy US nejvyšší soud 
začne své nové zasedání. 
V úterý 2. února 1988 se tak i 
stalo a Kennedy byl ve své nové 
funkci jednohlasně potvrzen. 
Senátní komise vynesla jeho 
kvality „otevřenosti, umír­
něnosti a volnějšího výkladu US 
ústavy, ačkoliv jeho „soud­
covská filosofie" ve věci delikát­
ních problémů - (jako jsou pot­
rat a vztahy mezi církví a státem 
je nejasná”.) Demokratický 
senát zamítl 23. října 58 hlasy 
proti 42 první Reaganovu 
nominaci - soudce Roberta 
Borka - kvůli jeho striktnímu 
výkladu americké ústavy a kvůli 
obavě, že by hlasoval pro zru­
šení dovolení potratu a pro oc­
hranu lidského života už v mat­
čině lůně. Nejzatvrzelejším od­
půrcem jeho potvrzení byl rov­
něž „katolický" senátor Edward 
Kennedy (D-Mass.). jeden z 
nejvášnivějších obhájců práva 
ženy na potrat, neboli zabití 
nenarozeného dítěte v matčině 
lůně, nemá-li se kvůli tomu žena 
„záhadně utopit". ~ Soudce 
Douglas Ginsburg, který byl 
druhým výběrem presidenta 
Reagana, dobrovolně
odstoupil, když se americká 
veřejnost dozvěděla, že jako 
student i jako profesor kouřil 
marijuanu.

• • •
San Salvador. — Vojenský soud 

'v hlavním městě Salvadoru roz­

SVĚTEM
kázal 26. ledna propuštění na 
svobodu tří levicových guerilů. 
kteří 19. června 1985 v jedné re­
stauraci hlavního města post­
říleli automatickými zbraněmi 
13 lidí, mezi nimiž bylo 6 
Američanů. Jako důvod jejich 
propuštění bylo udáno, že prý 
jejich čin byl svou povahou „po­
litický”, a proto prý mají právo 
na amnestii, rozhodnutou 
mírovým plánem stredoameric­
kých presidentů, podepsaným v 
srpnu 1987 v Guatemale. US 
velvyslanectví učinilo k této 
výzvě toto prohlášení: „Nemys­
líme, že by měly zůstat bez pot­
restání osoby, které se dopustily 
zločinu terorismu a vraždy 
nevinných, bezbranných lidí, 
kteří náhodou jedli v re­
stauraci.” O měsíc dříve byli v 
Salvadoru ze stejného důvodu 
amnestie propuštěni na svobodu 
dva vojáci, kteří jménem sal- 
vadorské pravice zavraždili dva 
americké poradce v oboru 
pozemkové reformy a předsedu 
salvadorského úřadu pro 
pozemkovou reformu. Původně 
pak byli odsouzeni k 3() letům 
vězení a nyní se politická amnes­
tie vztahovala najednou i na ně!

New York. — Nej novější 
studie, provedená americkými 
lékaři pod vedením dr. Charles 
Hennekens z univerzity Har­
vard. potvrdila dřívější mínění, 
že bere-li někdo jednu pilulku 
aspirinu každé dva dny. sníží se 
tím u něho nebezpečí, že utrpí 
srdeční záchvat, a že tak srdeční 
záchvat přežije. Toto však prý 
neznamená, že každý má hned 
začít brát aspirin každý druhý 
den; o této věci se má každý 
dohodnout se svým lékařem. 
Aspirin totiž snižuje sražení 
krve, čímž zároveň snižuje 
nebezpečí srdečního záchvatu. 
Avšak v některých případech 
zase naopak zvyšuje slabé 
nebezpečí vnitřního krvácení, 
zejména v zažívacím ústrojí a v 
mozku.

• • •
Ottawa. — I Kanada už 
ukazuje, že se zpohanšťuje, aže 
svědomí jejích nejvyšších soud­
ců a jiných občanů se stává 
otrlým. Dne 28. ledna Nejvyšší 
soud Kanady, pod záminkou, že 
žena má ústavou zaručeno 
svobodné rozhodování o svém 
těle, uzákonil totiž pěti hlasy 
proti dvěma potrat na požádání. 
Kanadští soudci - stejně jako 
dříve američtí - se domnívají, že 
nenarozené dítě je součástí mat­
čina těla a .nikoliv rozdílnou 
lidskou bytostí, jak to dnes 
dokazuje i moderní věda. Před 
15 roky, v roce 1973, podobné 
zhoubné rozhodnutí učinil US
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Nejvyšší soud v případě „Roe v. 
Wade”. Nejvášnivjěším 
hlasatelem potratu v Kanadě je 
65-letý židovský lékař dr. Henry 
Mogentaler, který se přiznal, k 
tomu, že v posledních 20 letech 
provedl na svých klinikách v To­
rontu a v Montrealu na 25,000 
ilegálních potratů. Podle 
odhadu v roce 1985 - nejnovější 
údaje dosud nejsou známy - 
bylo v Kanadě provedeno 
61,000 potratu, které byly 
tehdejším zákonem, 
omezujícím potraty, dovoleny; 
tento omezující zákon byl tedy 
nyní zrušen. Další desetitisíce 
potratu byly provedey ilegálně, 
a mnohé kanadské ženy si zajely 
pro „lékařský zásah” do soused­
ních Spojených státu, kde se 
podrobily potratové operaci.

’ • • •
Washington. — Dne 22. ledna 
asi 50 tisíc lidí z celých USA se 
zúčastnilo protestní de­
monstrace proti dovolení pot­
ratu Nejvyšším soudem v roce 
1973. Demonstranti nejdříve 
vyslechli proslov, který k nim 
pronesl telefonicky president 
Reagan z Oválové síně Bílého 
domu a pak v dvanáctistupech 
pochodovali až ke Kapitolu, kde 
se k nim přidali ti z kongresníku, 
kteří potrat odsuzují. Samoz­
řejmě, že mezi nimi nebyl opět 
„katolický” senátor Edward 
Kennedy, horlivý obhájce pot­
ratu. Potom demonstranti pok­
račovali až k budově Nejvyššího 
soudu, která však byla 
obklíčena policií; 35 de­
monstrantu, kteří se pokusili 
překročit policejní kordon, bylo

Konference na State Departmentu 
před odletem delegace do Vídně
V úterý dne 19. ledna 1988 us­

pořádal State Department kon­
ferenci pro zástupce nevládních 
organizací, na které byly prob­
rány otázky spojené s jednáním 
na následné konferenci ve Vídni 
v rámci CSCE.

K přítomným promluvili: 
Velvyslankyné Rozanne L. 
Ridgway, která zastává funkci 
Assistant Secretary for Euro­
pean and Canadian Affairs; pos­
lanec Steny Hoyer, předseda 
Komise o bezpečnosti a spolup­
ráci v Evropě (Helsinki Com­
mission); velvyslanec Richard 
Schifter ve funkci Assistant Sec­
retary for Human Rights; vel­
vyslanec Warren Zimmermann, 
vedoucí americké delegace na 
konferenci ve Vídni a vyslanec 
Samuel Wise, zástupce ved­
oucího americké delegace.

Přítomní byli přednášejícími 
ujištěni, že lidská práva jsou a 
zůstanou synonymními s Hel­
sinským závěrečným aktem, a 
že americká delegace nep­
řipustí, aby se konference na 
závěr jednání ve Vídni přik­

zatčeno. - President Reagan ve 
své promluvě otevřeně 
kritizoval rozhodnutí Nejvyš­
šího soudu a vyzval přítomné k 
tiché modlitbě. Připomenul du­
ševní muka a výčitky svědomí 
žen, které se potratu podrobily, 
a otrlé svědomí Američanu, 
kteří potrat schvalují. Pozna­
menal, že od rozhodnutí „Roe 
v. Wade”, bylo v USA prove­
deno už asi 20 milionnů potratů, 
zatímco mnozí lidé by bývali 
ochotně adoptovali "nechtěné” 
děti, kdyby je matky bývaly nec­
haly narodit. Vyvrátil pak i 
úvahu soudce Harry Black- 
muna, neslavného autora osud­
ného rozhodnutí Nejvyššího 
soudu. Mimo jiné řekl: „Mluví 
se nám o právu ženy rozhodovat 
o svém těle. Nemá však 
nenarozené dítě vyšší právo, 
jímž je právo na život, na 
svobodu a hledání štěstí? ... 
Lidé, kteří hájí právo na potrat, 
nám říkají, abychom nevnucov­
ali „svou” morálku těm, kteří 
chtějí dovolit vzít dítěti život 
před jeho narozením, nebo těm, 
kteří mají na potratu účast. 
Nikdo z nich však nepřipouští, 
že vnucují zase svou morálku 
nám, kteří hájíme právo na 
život dítěte, které v matčině 
lůně vzniklo, i když si o život 
„neříkalo”; mezi těmito oběma 
případy však neexistuje žádný 
zásadní rozdíl, protože jde o 
stejnou lidskou bytost v obou 
případech.” Řekl proto de­
monstrantům, že jejich kampaň 
pro zrušení libovolného dovo­
lení potratů je jejich „mravním 
posláním”. Pak slíbil, že brzo

láněla k názoru Sovětského 
svazu a států sovětského bloku, 
stočit jednání výhradně na 
otázky spojené s vojenskou 
„bezpečností” v Evropě. Vel­
vyslankyné Ridgway přitom 
podotkla , že se jednání o 
lidských právech v době sumitu 
věnovalo sice více jak 12 hodin 
jednání - právě tak jakojednání 
o jiných nám blízkých otázkách - 
ale samo závěrečné komuniké 
se o tomto bodu jednání zmínilo 
jen jednou větou!

Mluvilo se opět o návrhu 
SSSR pořádat konferenci o 
lidských právech v Moskvě. K 
tomu velvyslanec Zimmermann 
prohlásil, že by se tato konfer­
ence mohla konat v Moskvě jen 
tehdy, kdyby SSSR splnil vše­
chny podmínky, které - jménem 
Západu - v této věci sám osobně 
konferenci předložil. V této 
souvislosti byl vysloven názor, 
že by mělo být dodržování 
lidských práv základní podmín­
kou pro pořádání jakékoliv kon­
ference v kterémkoliv státě 
sovětského bloku. Jako příklad 
byl uveden návrh Českos­
lovenska uspořádat v Praze 
konferenci v rámci t.zv.

navrhne nařízení, jímž by byla 
skončena federální podpora 
klinikám a nemocnicícm na 
služby, spojené s prováděním 
potratů. - Obhájci libovolného 
potratu nyní rádi rozšiřují 
zprávu, že prý podle nedávného 
průzkumu mínění 65 % 
Američanů souhlasí s pro­
váděním potratů. Při tomto 
průzkumu však bylo otázáno 
pouze 1202 lidí a nemá tedy žád­
nou cenu. Při veškeré lásce k de­
mokracii - je pak lež, že o 
morální pravdě přirozených - 
čili Bočích zákonů může 
rozhodovat nějaká demok­
ratická hlasování většiny či men­
šiny. Jedna a jedna byly, jsou a 
budou vždycky pro všechny lidi, 
všech ras a národů ve všech 
dobách jen dvě a nikdy tři. 
Stejně tomu tak je s kulatostí 
Země, s vycházením a 
zapadáním Slunce či s 
nevyhnutelností smrti, ať se to 
nám smrtelníkům líbí nebo 
nelíbí; žádné demokratické 
hlasování „většiny” na tom nic 
nezmění. Stejně tomu tak je s 
vraždou nedonošeného dítěte. 
Zůstává vraždou, ať se o ni de­
mokraticky hlasuje nebo ne. 
Zcela jiný problém je takové 
rozhodné situaci předejít, což v 
naší sv. církvi zůstává dosud 
problematickou a otevřenou 
otázkou.

• • •
Jeruzalém. — Izraelský minis­
terský předseda Shamir řekl 29. 
ledna při interview s 
dopisovateli „Associated 
Press”, že by byl ochoten přijm­
out „jakousi mezinárodní roli”

„druhého koše” Závěrečného 
aktu z Helsink, který se týká 
ekonomických otázek. Přítom­
ným se dostalo ujištění i v tomto 
směru.

Zástupci State Departmentu 
a Helsinské komise byli toho 
názoru, že konference ve Vídni 
skončí svá jednání už asi v létě 
t.r. Americká delegace je však 
připravena jednat tak dlouho, 
jak to situace bude vyžadovat.

V soukromém rozhovoru se 
zástupcem vedoucího americké 
delegace vyslancem Robertem 
Frowickem, který do Vídně 
letěl několik dní předtím, byly s 
ním probrány některé otázky 
týkající se Československa. 
Zejména byla vyslovena žádost, 
aby americká delegace opět vzn­
esla otázku Principu VIII. 
Závěrečného aktu z Helsink, 
který požaduje právo na sebeur- 
čení. Vyslanec Frowick - jak 
jsme již jednou uvedli - působil 
v létech sedmdesátých v Českos­
lovensku jako Chargé D'af­
faires a otázku práva na sebeur- 
čení vznesl prvně na následné 
konferenci v Bělehradě a opět 
po zahájení konference ve 
Vídni. -afa-

při přímých jednáních mezi Iz­
raelem a Araby v procesu uzav­
ření míru na Blízkém východě, a 
že by nezamítl sovětsko- 
americké sponsorování 
mírových jednání. Dále řekl, že 
úsilí Ameriky o obnovení 
mírového procesu na Blízkém 
východě je dnes spíše sous­
tředěno na „samotnou věc”, to 
je na budoucnost sporných 
území, než na procedury 
mírových jednání. Washington 
by prý nyní chtěl dosáhnout 
dohody o přechodné autonomii, 
„více méně”--podle smlouvy, 
podepsané v Camp David. Sám 
by byl prý schopen jednat i o 
některých změnách v této 
smlouvě. Podle smlouvy v 
Camp David obyvatelé území 
Gázy a Předjordání mají být na 
pět let podřízeni statutu 
„omezené” samosprávy; teprve 
potom by byl určen definitivní 
statut těchto území. Shamir také 
připustil, že v květnu by se mohl 
rozjet do Moskvy, aby jednal o 
zahájení vrcholné schůze super- 
velmocí. Shamir však zamítl 
jakoukoliv roli PLO v mírových 
jednáních; řekl, že dosáhne-li se 
dohody o autonomii, potom by
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Trnka N.: Česko-anglický a anglicko-český kapesní slovník, 

$5.95, poš. $7.20.
Anglicko-slovenský a slovensko-anglický vreckový slovník, 

$6.50, poš. $7.75.
Angličtina pre samoukov (pro slovensky mluvící), $6.50. 

poš. $7.75.
Slovenčina pre krajanov hovoriacich po anglicky, $6.00. poš. 

$7.25.
Imp. nástěnný kalendář 1988 s barevnými obrazy žen a dětí v 
československých krojích. 19 x 12 inčtí, $10.00, poš. $11.50.

Poštovní směrovací čísla obcí a částí obcí s příslušnými 
dodávacími poštami v ČSSR, 243 stran, $7.95, poš. $9.65.

Pište si o seznamy a cen}
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 

poslali o 7c více na státní daň.

se konaly volby v Gáze a v Pře­
djordání a Izrael by pak uznal 
zvolené palestinské autority v 
rámci knessetu Izraele. Tečka!

• • •
Washington. — President 
Reagan oznámil 29. ledna, že 
bude skončeno osvobození od 
placení celních poplatků za výr­
obky „čtyř tygrů” - to je Hon­
gkongu, Taiwanu, Singapuru a 
Jižní Korey - dovážené do 
Spojených států. Důvod tohoto 
zrušení však není žádné „potres­
tání"; je to pouze uznání 
skutečnosti, že zmíněné čtyři 
země už nejsou rozvojovými 
zeměmi, že už dosáhly 
kvetoucích ekonomií, a proto už 
není důvod k tomu, aby jim byla 
nadále poskytována výsada, 
kterou USA dávají rozvojovým 
zemím: dovážet do USA své 
produtky bez cla. Všechny čtyři 
země mají dnes se Spojenými 
státy velké obchodní přebytky. 
Zavedením nových tarifů obdrží 
US vláda asi 400 až 500 milionů 
dolarů ročně, což není nic pře­
hnaného za dlouhotrvající 
pomoc USA k hospodářskému 
rozvoji těchto čtyř asijských 
zemí.

F. PANCNER, lne. 6514 West Čermák Rd..
BI RW YX. ILL. 60402 S 1312)4059.

Zástupce 

luzex 
dárkové spol ‘čnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer.
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6 večer.

V neděli zavřeno.
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I. národní
liga hokeje 

v Československu

4. ZVOLEN 106:107 34
5. MARTIN 89:95 33
6. POPRAD 138:111 32
7. TOPOĽČANY 95:110 31
8. LIPT.MIKULÁŠ 98:106 30
9.B.BYSTRICA 87:93 29

10. SKALICA 95:110 29
11. MICHALOVCE 121:128 27
12.PÚCHOV 80:160 11

TENIS

HOKEJ NHL

V 1. kole „Davis - Cupu” 
mužstvo Československa má za 
soupeře Paraguay. Dle žebříčku 
Československa by měli hrát 
Mecíř, Šmíd, Nováček a 
Šrejber. V posledním okamžiku 
byl však povolán do mužstva 
2Oletý Petr Korda, který dosud 
sedí až teprve na deváté příčce 
žebříčku.

Korda je však ve výborné 
kondici a v lednu vyhrál halové 
mistrovství Československa Na 
štvanici v Praze.

Trenér Chicaga volil jinou 
sestavu mužstva a tentokrát mu 
to vyšlo. Tak zvané hvězdy - 
Batata, Rojas a Mathews, byly 
nahrazeny hráči, kteří ukázali, 
že i proti jednomu z nejlepších 
týmii jako je Cleveland se dá 
vyhrát.

Branky: 7:05 min. Margetic a 
58:47 min Wirtz pro Chicago, 
Haaskiwi v 57:11 pro Cleveland.

Hrdinou zápasu byl brankář 
Chicaga - Chris Vaccaro, který 
nimo jiné vyrazil Haaskiwiho 
penaltu.
Tabulky:

Východní skupina: V. P.
1.Cleveland 17 12
2.Minnesota 17 14
3.Baltimore 13 15
4.Chicago 12 14
5.Dallas 13 16

Západní skupina: V. P.
l.San Diego 21 7
2.Tacoma 14 14
3.Los Angeles 13 13
4.Kansas City 13 14
5. Wichita H 16
6.St.Louis 9 18

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ

Peter Šťastný 
do All - Stars

I když mužstvo Quebecu se 
nachází na posledním místě v 
Adamsově Divizi, jejich nej­
lepší hráč Peter Šťastný byl vyv­
olen do mužstva Walles Confer­
ence All - Stars.

Letošní utkání Ail - Stars 
bude uspořádáno v St. Louis, 
kde máte možnost sledovat hru 
nejlepších hokejistíi NHL.

V tabulce nejlepších střelcii 
Peter si stojí na šestém místě.

Tabulka kanonýrii: G. A. 
1.Lemieux 48 59 
2.Gretzky 31 62 
3.Savard 30 60 
4.Yzerman 37 44 
5.Havercbuk 31 48 
6.Šťastný 35 41 
7.Goulet 28 44 
8.Messier 37 42 
9.Smith 21 43

lO.Bullard 32 38

ZIMNÍ OLYMPIÁDA
Čs. emigrant 

Miroslav Zajonc 
pojede do Calgary

Miro, jako 271etý čs. emigrant 
bude reprezentovat USA na 
Zimní olympiádě v Calgary v 
Kanadě.

Již jako junior se stal Mistrem 
Československa na sáňkách. V 
roce 1981 emigroval do USA a 
po pěti letech se stal občanem 
USA. Jeho start bude velmi ob­
tížný, neboť zrovna letos 7. 
ledna si zlomil patu, kterou má 
nyní v sádře. Lékaři mu udělají 
zvláštní patu z fiberu, která mu 
dovolí volný pohyb při sjezdu.

Miro nám řekl, že si v životě 
nemyslil, že bude letošního 13. 
března pochodovat mezi spor­
tovci za vlajkou USA.

Miro! Buď ujištěný, že vši­
chni sportovci Ti budou držet 
palce a také Ti přejí, abys i s tou 
bolavou patou nám získal jednu 
zlatou.

Metro - Liga 
Program zápasil 4. kola 

neděle 7. února
3:00 hod. Sparta - Schwaben 
3:45 hod. Falcons - Vikings 
4:30 hod. Gr. White - Wings 
5:15 hod. Eagles - Kickers 
6:00 hod. U. Serbs - Lightning

Tabulka po 3 kole:
Skoré: Body:

1.GR.WHITE 12:4 6
2. SCHWABEN 11:4 6
3. KICKERS 11:7 6
4.U.SERBS 15:5 4
5. EAGLES 4:4 3
6. SPARTA 4:4 2
7. LIGHTNING 7:8 2
8. WINGS 6:10 1

KOPANÁ - M.I.S.L.

Chicago - Cleveland 2:1
Pouze 3,952 diváku, vidělo 

jeden z nejlepších zápasil, který 
skončil těsným vítězstvím 
Chicago Sting.

Známý pražský plavec Jan 
Hertl, dnes v Miami, Florida, 
byl znovu zvolen předsedou 
Americko-čs. klubu. Rádi 
gratulujeme našemu
dlouholetému členu, který 
spolu s Pepíkem Grégem z 
Chicaga stáli u kolébky založení 
Svazu!

x
Věrný Sparťan Josef Herman 

z Redwood City, California, 
zdraví v novém roce všechny 
Sparťany.

X

Bývalý populární hráč 
pražské Sparty Jan Říha poslal 
pozdrav s poznámkou, že letos 
Sparta hraje dobrou kopanou!

x
Slávista L. Poláček, člen 

clevelandské odbočky, navštívil 
v Praze Františka Pláničku, vzal 
jeho fotku, na níž vypadá náš 
slavný brankář stále výborně!

x
Karel Drážďanský referoval 

v Mnichově na rozhlasu 
Svobodné Evropy, že bývalý 
kapitán čs, národního 
hokejového mužstva Václav 
Nedomanský přijel z Ameriky 
trénovat „ERC-Schweningen"; 
v tomto mužstvu hrají také čs. 
exulanti.

x
Petr Klíma, hráč pro Detroit 

„Red Wings”, má na tričku číslo 
85, které si vybral, protože to je 
rok, kdy přišel na Západ a 
dosáhl svobody. Hraje velmi 
dobrý hokej.

x
Tisk. ref. svazu v Clevelandu 

Miloš Vobořil z New Yorku a 
Aleš Březina z Toronta budou 
přítomní na Zimní olympiádě v 
Kanadě a budou podávat 
zprávy!

x
Slávista Ota Hemele lehce 

přeskočil v Praze 22. ledna svoji 
„62”. V rozhovoru důrazně poz­
namenal: Dřív bylo víc legrace! 
- Vzpomíná na nemocného 
Luďka Jánského z New Yorku a 
přeje mu potřebné uzdravení. “ 

x
V Praze právě probíhá film, 

který líčí, jak mladí sportovní 
výtržníci způsobili milionové 
škody., zločiny a podfuky! - 
Nebyly to náhodou výkřiky 
mladých, kteří chtěli nějak pro­
testovat proti totalitnímu re­
žimu rudých, moskevské 
nMxWw^w^ 
chmvh? titi^ miiWFW

MEALMAKERS
6714 W. Cermák Berwyn
“Only Mama Cooks Better” W
Fully Cooked Meals

We Cater To Parties
• Dumplings * Roast Pork
• Sausages * Jaternice
• Roast Duck • Breaded Pork Tenderloin
• Bakery Goods • Beef With Speciality Gravies

• And Lots More Fine Foods

10% Off Any Purchase With This Coupon
Delivery.‘Service.484r2711 ^Y^.S00^'7 Call Us > ;-

 Zprávy ze
Sparty A. B. A.

Chicago

SPORT

Výsledky 32. kola: Vítkovice - 
Hradec Králové 5:5, Olomouc - 
Opava 8:2, Slavia - Třinec 1:1, 
Jihlava „B” - Mladá Boleslav 
6:4, Vimperk - Písek 2:3, In- 
gstav - Ústí nad Labem 3:3.

Tabulka: Skoré: Body: 
1. VÍTKOVICE 180: 87 56 
2. OLOMOUC 109:75 41 
3.HR.KRÁL0VÉ 136:130 37 
4 JIHLAVA „B” 117:106 35 
5. OPAVA 99:107 33 
6. VIMPERK 86:101 30 
7. SLAVIA 101:111 29 
8. PÍSEK 104:109 28 
9.1NGSTAV 100:121 27 

10. TŘINEC 90:109 25 
11. ML.BOLESLAV 113:133 24 
12.ÚSTÍn/L 91:137 19

l.S.N.H.L.
Výsledky 31. kola: Martin - 
Dubnica 4:3, Nitra - Poprad 
3:3. Liptovský Mikuláš - Prešov 
5:1, Banská Bystrica - Zvolen 
5:2, Topolčany - Skalica 4:3. 
Michalovce - Púchov 8:4.

Tabulka: Skoré: Body: 
1. DUBNICA 115:71 41 
2. NITRA 112:70 38 
3. PREŠOV 129:104 35

9. VIKINGS 4:11 II0
10. FALCONS 5:22 0

Jarda Fajkus

Äz 103rd ^ZA
A FRIENDLY 
SAVINGS

Pp Z^/^AN TEA INSTITUTION
>r* ( ( J J SERVING A GREAT

K^ V-Z i 11—Z COMMUNITY

FEDERAL Er™
/'N A X rTX T Z^N Cl Every feature of our
C I I Í association is designed
.J Z—X I j 1 JA with safety, increased

---------------------- -------------------------- ience for you in mind.
Member of For your convenience:
Federal Home Loan Bank System _ a Save-by-Mail plan, 

— easy-to-serve.you
I office facilities,

— fast service, 
— free parking. 
Come in.

Road 12 & Grand Ave. Satisfy ng friendly service

FOX LAKE. ILL. 6002» 
©587-6311 corner

26TH & PULASKI
CHICAGO, ILLINOIS60623
PHONE: 277-8500

INSURED SAVINGS
—up to $100.000.00— 73 45 W. 25TH ST.

5 j. by Federal Savings and n. riverside. il. 60546
- ------ --  ,—Loan -Insurance- fap. . , PhPNfe,fi2-5;qp
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FRAMAR PUBLISHERS 
je nezávislé, nikým nesubven- 

cované české exilové nak­
ladatelství. Kdybyste mohli - v 
rámci služeb české kultuře -| 
otisknout přiložený seznámí 
námi nabízených knih, pomohli 
byste nám uskutečnit naše další 
vydavatelské plány. Nové knihy 
můžeme vydávat jen tehdy,' 
vrátí-li se nám aspoň základní! 
investice uložené v knihách 
dosud vydaných. Děkujeme 
vám za jakoukoli pomoc v 
tomto ohledu a přejeme vašemu 
listu úspěšný, požehnaný rok 
1988.
S díkem a srdečným pozdravem 
Framar Publishers, P.O.Box 
66453, Los Angeles, CA 90066 

xxxx

„...Poezie je jenom jedna, 
jako jest jen jedna krása a jedna 
pravda, které skrze tuto poezii k 
nám hovoří.”

To oboje může být různé mas­
kováno, komoleno a krouceno, 
„ale poezie přichází a strhuje 
masky, doplňuje všechno 
zkomolené, narovnává všechno 
pokroucené, a činí-li tak, 
vězme, že je to pravá poezie...” 

***
„Právě proto, že je obrácena 

k věčnosti, tím vášnivěji miluje 
tento okamžik, jediný mezi 
všemi, právě proto, že se na ni 
dívají všechny hvězdy, tím 
horoucněji lne k tomuto kousku 
země, k jeho stromoví a k jeho 
polím, k blátu jeho cest, k be­
zútěšnosti jeho návsí a pře­
dměstských čtvrtí. Jenom teď a

nikdy jindy, jenom zde a nikde 
jinde má napsáno jako heslo na 
svém štítě, a já rozhlížeje se 
kolem sebe a jsa skrze svou řeč v 
ustavičném styku s minulostí 
svého rodu a také s jeho 
budoucností, cítím, jak nes­
početná ústa tvoří slovo, které 
říkám, jak nespočetné ruce se 
pohybují v ruce mé, když ji 
zdvíhám, abych napsal větu 
anebo udělal kříž. Básník není 
básníkem teprve ve chvíli, když 
drží pero v ruce, celý jeho 
minulý život a každá, i ta nej­
privátnější chvíle i ten nejvšed­
nější rozhovor, i ta nejobyčej­
nější pochůzka byly k tomu 
přípravou. Básník to ví, a proto 
chtěj nechtěj přijímá pro svůj 
život jistou řeholi; ale nejen 
jeho život, i životy jeho předků, 
jak šly za sebou století za 
stoletím, byly k tomu přípravou. 
Cesta jejich práce, gesta jejich 
modlitby a gesta jejich lásky, ta 
zůstala a dědila se, zatímco se 
jejich těla rozpadala v prach a 
zapomenutí jako všechno, co 
nebylo na jejich životě 
podstatné. To, jak brali do 
rukou nástroje, jak klekávali v 
chrámech, jak táhli v procesích 
na poutní místa mariánská, jak 
se skláněli nad kolébkou, 
hladíce dětské vlásky, jak se k 
sobě blížili muž a žena v nocích 
svatebních, jak spínali křečovitě 
ruce k poslednímu škubnutí na 
posteli smrti, to všechno, to­
likerými životy opakováno a to­
likerou smrtí pročištěno, ožívá 
znovu ve mně, a protože mi bylo 
dáno slovo, ožívá to především v

mém slově.
A nemohou za to oni a 

nemohu za to já, že v přísvitu 
těchto dní vypadají ta jejich 
odvěká gesta bezděky jako 
gesta věrnosti, třeba i nes­
myslné, věrnosti až za smrt.”

Jan Zahradníček 
*

Byl Lenin - Uljanov a Bronstein 
■ Trocký.
Je Klement Gottwald a je 
Zápotocký.
Jak mohlo všechno takhle 
změnit se!
Po dinosaurech přišly štěnice!

Jan Zahradníček
(Citováno z knihy Zdeňka Rot- 
rekla „Skrytá tvář české literat­
ury”, Sixty-Eight Publishers, 
1987)

xxxx

Seznam vytištěných knih:
Jiřina Fuchsová/Jiří Karger - 
Americký Baedeker - $5.30; 
Jiřina Fuchsová/Jiří Karger - 
Řeka jménem Acheron - rozeb­
ráno; Milan Kučera/Jana De- 
martini-Svobodová - Růžové 
slunce - $5.30; Jiřina Fuchsová/ 
Karel Kryl - Měsíce - rozebráno; 
Hynek Král/Jiří Karger - 
Ymaka - rozebráno; Jiřina 
Fuchsová/Jana Demartini- 
Svobodová - Píseň o řece - 
$10.00; Hynek Král/Jiří Karger 
- Drúzy - $15.90; Hynek Král/ 
Jiří Karger - Slunnoznak - 
$10.00; Olga Neveršilová/Jiří 
Karger - Lahvovoá pošta - 
rozebráno; Ivan Jelínek/Jiří 
Karger - Se sluncem na prsou a 
lvem - $10.00.

Jménem celé rodiny a příbuzných v Československu: 
LIBUŠE HAVLÍČKOVÁ, manželka.

Retail Prices B-1 $187.00 B-2 $135.00 B-3 $119.00

Toto je nově promyšlený účelný elektrický radiátor pro 
nepřetržité užívání: čím déle hřeje, tím má menší spotřebu 
elektrického proudu - 75-95 %.

Při celodenním užívání nám u nás v Kalifornii vytápí 
obytné prostory, v nichž potřebujeme vytápět, za pouhých 
5-12 dolarů měsíčně.

INSTRUCTION & INFORMATION FOR ALL CUSTOMERS 
AIR-HEATER, OIL RADIATOR B-1, B-2. B-3

B-1. B-2 & B-3 are radiators to be used under the bed.
Please placé under the bed on all four feet. Day step-on switch is 
No. 2-4, Night štep-on switch is No. 4-HI.
Adjusting the knob swich to how you desire: adjusting information 
is on the CENTRAL SWITCHING INSTRUCTION SHEET.
The best way for heat to pass through the bed: It's important to leave 
the heater on 24 HOURS A DAY. For this reason, don't switch off 
heater during the day time. The bed and the whole room will be 
completely heated and warmed together and your central heating 
can be reduced.
DIMENSIONS
LENGTH WIDTH HEIGHT EL. ELEMENT
B-1.34" 24" 5" 120V-AC 1.500 WATTS KING SIZE BED
B-2. 28" 19" 5" 120V AC 1.250 WATTS QUEEN SIZE BED
B-3. 26" 19" 5" 12OV AC 1.000 WATTS STANDARD. SINGLE
‘You only pay when'the RED LIGHT is on. you don't pay when the 
GREEN LIGHT or NO LIGHT is on! If you follow these heating 
instructions in this manner, this radiator will only cost you minimum . 
Special important informalion: For people whom suffer from chronic 
health problems and severe muscle pain:
No flowing dust, no health problems: This heating system will im­
prove your sleeping habits by circulating your blood and by keeping 
a permanent heart beat while you sleep throughout the night. You 
will enjoy waking up rested and refreshed.
a. May eleviate cramps in your leg muscles while you sleep 
b. May eleviate prostate suffering in men.
c. May reduce bladder infections, 
d. Could aid in hemorroid problems, 
e. May help reduce obesity.
f. May help reduce menstuation pain. 
‘Healthy can be improved by above.
Don't cover up top of your mattress with other materials, just cotton 
sheets, no synthetic or plastic sheeting material.
Cover the whole bed with your blanket all the wat to the floor. 
•DISCLAIMER
Although this product does not claim orguarantee to prevent serious 
health problems, it may serve as a preventative measure and aid 
in the relief of chronic health problems and severe muscle pain. As 
with any health treatment, consult your family physician before 
starting any special health program.

Function of all types of High Vacuum Air Heater Oil Electric 
Radiators: Inside the radiators is one electrical element 
which heats the oil. Radiator works without pressure, only 
on the high vacuum system. Circulation of the oil goes 
through Thermal System (Thermal Pump). This is built 
inside and full function is fully automatic. Temperature 
rises the speed of circulation erf the hot oil, and speeds up 
radiation. Oxygen is pumped out from expending area and 
is replaced with neutral argon gas. This neutralizes any 
chemical processing through the oil, conserves the oil 
and extends the oil’s life by ten years. This is a new system 
which does not exist in any other oil-filled radiators and is 
totally safety sealed. The estimated lifetima of these radi­
ators is 20 years. They are manufactured in California. All 
parts and material are products of the U.S.A, and can be 
repaired and replaced.
For convenience and risk free:
If you are not totally satisfied, simply return within 30 days 
in it’s original box for a courteous refund.

PLACE THE ORDER.
Selling and Distributing:
A.O. INTERNATIONAL BUSINESS, INC.
29262 Union City Boulevard 
Union City, California 94587 
415-487-0844 or 415-487-0845

Chcete mít v nastávající zimě v pracovně, 
v obývacím pokoji či v ložnici 

příjemné teploučko jako v kolébce 
a přitom ušetřit jak na plynu tak elektrice?

V tom případě si pozorně přečtěte tuto výhodnou nabídku a 
pak si v našem závodě objednejte náš nejnovější tepelný 
radiátor na elektricky ohřívaný olej.
Máme jej na skladě ve třech typech: B-1, B-2 a B-3.

ÚMRTNÍ OZNÁMENÍ
S bolestí v srdci oznamuji všem našim rodinným přátelům a známým v USA i v 

Kanadě, že nám v pátek 22. ledna 1988po krátké nemoci náhle zemřel můj drahý 
manžel, milovaný otec a dědeček, pan

VÁCLAV HAVLÍČEK
rodák z Bělovse u Nácho da,

kde se narodil v roce 1913. Svoje mládí prožil v Červeném Kostelci. Do USA 
přišel se svou rodinou v roce 1952 ze Švédska. Celých devět let jsme prožili v 
Clevelandu, OH, ale jeho rodné Podkrkonoší jej táhlo do hor, a tak jsme se v 
roce 1961 usídlili v Denveru, Colorado.

Doufal a těšil se, že aspoň ještě jednou shlédne svůj hornatý a zalesněný rodný 
domov, kraj Jiráskův a Boženy Němcové, který tolik miloval. Z vůle Stvořitele 
všehomíru však už naň hledíjen „shůry”.

Jeho tělo jsme pohřbili v pondělí 25. ledna 1988 do hrobu na hřbitově „Fair­
mont” v Denveru, CO, po zádušních bohoslužbách v kostele farnosti „Dobrého 
pastýře”, které sloužil místní pan farář Otec John Anderson.

Z upřímného srdce děkuji všem našim přátelům a známým, kteří se přišli s 
mým drahým Václavem rozloučit do obřadní síně pohřebního ústavu, a pak jej • 
po zádušních bohoslužbách • se mnou doprovodili až k jeho hrobu na hřbitov 
„Fairmont”.

Navíc pak upřímně děkuji všem, kdo jej v životě potkali, a kdo si při čtení to­
hoto úmrtního oznámení na něj vzpomenou v tiché modlitbě.
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Austin, Texas 
Executive Officers
Nationaal Alliance of Czech 
Catholics
2657-59 S. Lawndale Avenue 
Chicago, Illinois 60623

Dear Officers:
You will find enclosed the fol­

lowing checks which are payable 
to the National Alliance of 
Czech Catholics:

Check No. 3944 in the 
amount of $100.00, a contribu­
tion toward the charitable work 
of the National Alliance of 
Czech Catholics, and

Check No. 3945 in the 
amount of $10.00 for the annual 
dues for us, namely, Joe and Be­
nita Pavlu.

Thank you for your attention.
May. your Christmas be a 

Blessed one and the New Year, 
1988, a most Happy one for each 
and every one of our Officers 
and Members of the National 
Alliance of Czech Catholics and 
their families.

Thank you, the Officers and 
Members of the National Al­
liance of Czech Catholics for 
your kind hospitality on the oc­
casion of our visit. Our Presi­
dent and Vice-President of the 
Catholic Family Fraternal of 
Texas were most impressed with 
the events of the day. The work 
with the children and their per­
formance were a highlight to be 
brought to the attention of our 
Members and especially our 
Junior Leaders. For me, it was a 
very special opportunity to visit 
with you and the Officers of the 
District Alliance. Visiting with 
Bishop Skarvada was very spe­
cial for us. Thank you and may 
God Bless you each and every 
one.

Wishing you a Blessed Christ­
mas and a Happy New Year, we 
remain

Sincerely, 
Joe and Benita Pavlu

Milá Mrs. Pavlii, 
laskavé přijměte naše vděčné

PŘEKLÁDÁM 
z češtiny a slovenštiny legální 
osobní a školní doklady, 
které mohu zároveň notářsky 
ověřit a potvrdit. 
Piště na adresu:

I. O. KOVÁŘ
P. O. Box 176 

Riverside, IL. 60546 
nebo volejte:

Z ÚŘADOVNY 
NÁRODNÍHO SVAZU 
ČESKÝCH KATOLÍKŮ

Pán Biih zaplať za Váš vel­
kodušný dar a vzácné pochopení 
a věrnou podporu práce a snah 
Národního svazu českých 
katolíku.

Byli jsme velice rádi, že jste 
mohla zároveň s předsedkyní 
Catholic Family Fraternal Mrs 
Emmou Jean Ribar a místop­
ředsedkyní Wandou Netek 
O’Leary být mezi námi na Dnu 
českých katolíkii, pořádaném 
chicagským distriktním svazem 
v neděli 4. října loňského roku v 
chicagském „Velehradě”. Těší 
nás, že se Vám u nás líbilo.

My zase stále nemůžeme 
zapomenout na přátelské přijetí 
a srdečné pohostinství, které 
jste nám v Austinu poskytli, 
když NSČK tam měl v roce 1975 
svoji konvenci.

Vyprošujeme hojnost Božího 
požehnání Vaší záslužné práci, 
ochranu Matky Boží Vašim 
rodinám a těšíme se s Vámi a s 
Vašimi delegáty na shledanou 
na letošní konvenci NSČK.

Úředníci Národního svazu 
českých katolíkii 
★

Výroční společenská schůze 
clevelandského Distriktního 

svazu českých katolíků
Jako jiná léta také letos jsme 

se sešli v neděli 24. ledna od­
poledne ve spolkové místnosti 
školy P. Marie Lurdské na výr­
oční společenské schiizi. Přišlo 
na ni 75 členii a přátel Národ­
ního svazu. Vedle našeho kap­
lana Otce Jana Anděla byli 
přítomni tři düst. pánové:farář 
osady P. Marie Lurdské Otec 
James Mašek, Otec Josef Mach 
a nestor clevelandských 
slovenských kněží Otec Jozef 
Ungarský.

Schůzi zahájil modlitbou 
Otec James Mašek za zemřelé a 
nemocné členy Svazu. Mezi 
nemocnými je mayor emeritus 
Ralph J. Perk Sr. a Karel Pat- 
lejch, častý návštěvník našich 
schůzí a podniků.

Předseda br. Václav Hyvnar 
přivítal srdečnými slovy 
přítomné a požádal tajemníka 
br. Václava Hesouna, aby podal 
zprávu o naší činnosti za rok 
1987. Jeho zpráva byla s us­
pokojením i povděkem přijata a 
schválena. (Otiskujeme ji v 
plném znění.) Finanční zprávu 

podal pokladník br. Frank 
Soukup, tichý, obětavý pracov­
ník na mnoha úsecích katol. 
spolkového života. Přemek Ko­
cián. jako revisor účtů, podal 
zprávu o řádném vedení naší

pokladny a účetních knih a pok­
ladní zpráva byla schválena. 
Místopředseda br. Josef Kocián 
promluvil s jeho obvyklou 
stručností. Připomenul naše 
podniky v tomto roce: Stoieč- 
kovou zábavu první březnovou 
neděli, v červnu zájezd do 
Chatham a Den českých 
katolíků třetí neděli červen­
covou. Navíc letos bude kon­
vence NSČK jež je plánována 
na polovinu října v Los Angeles 
v Californii. Br. předseda 
poděkoval při té příležitosti br. 
Kocábovi a všem úředníkům 
České katolické jednoty za 
jejich zájem o NSČK a jejich 
podporu snah o uchování dě­
dictví otců.

Krátkým projevem pozdravil 
přítomné i náš kaplan Otec Jan 
Anděl a 2. místopředseda br. 
Edward Hejra. Pak předseda 
představil přítomným naši 
obětavou pracovnici ses. Annu 
Císařovou, která je ředitelkou 
našich podniků. Poděkoval i 
celé její rodině jež celá vytrvale 
a obětavě pomáhá při všech 
našich podnicích. Ses. Císařová 
pozvala všechny na naši Stoleč- 
kovou zábavu (Card Party) v 
neděli 6. března v auditoriu 
školy P. Marie Lurdské.

Předseda br. Václav Hyvnar 
ve své zprávě řekl, že rok 1987 
byl rokem úspěšným i když bře­
meno práce nese jen hrstka 
obětavých pracovníků a děkoval 
všem úředníkům a pracovníkům 
i všem kdož naše snažení pod­
porovali. Dále vysvětlil přítom­
ným proč ještě nedošlo v up­
lynulém roce ke svatořečení 
blahosl. Anežky české - o touze 
sv. Otce Jana Pavla II. vykonat 
tento akt v Praze u sv. Víta. Pak 
navázal na článek 
clevelandského deníku Plain 
Dealer, který před dvěma dny 
přinesl ve výrazné úpravě 
zprávu z Prahy, pod hlavičkou 
„71,000 Czech sign for religious 
freedom". Je to radostná zpráva 
i povzbuzující, že přes 70 tisíc 
českých věřících podepsalo pe­
tici žádající náboženskou 
svobodu. Petici se dostalo přímé 
podpory od českého primase, 
kardinála Františka Tomáška.

Clevelandský Distriktní svaz 
se obrátí na všechny p. faráře 
zdejších bývalých českých far­
ností se žádostí, aby během 
měsíce února se ve všech zdej­
ších českých chrámech konaly 
modlitby za náboženskou 
svobodu lidu Československa.

Nastolení úředníků pro rok 
1988 vykonal Ralph Perk Jr., 
člen clevelandské školní rady. 
Schůze také schválila dary: $200 
kostelu P. Marie Lurdské na 
fond pro pořízení nových var­
han; $200 našemu týdeníku Hlas 
národa a několik darů menších. 
Při ukončení jednání jsme zaz­
pívali „Happy Birthday”

našemu kaplanu Otci Andělovi. 
Slaví narozeniny tyto dny.

Po schůzi bylo připraveno pro 
přítomné chutné pohoštění a 
setrvali jsme ještě drahnou 
dobu v družné zábavě.

*

Zpráva o činnosti 
Distriktního svazu 
českých katolíků 

v Clevelandu za rok 1987
Naši činnost jsme zahájili výr­

oční společenskou schůzí v 
neděli 1. února 1987 odpoledne 
ve spolkové místnosti školy P. 
Marie Lurdské. Byla to 
nepochybně nejzdařilejší výr­
oční schůze clevelandského 
Distr. svazu, protože na ni bylo 
skoro sto lidí, členů i přátel 
Svazu. Tou schůzí jsme zahájili 
71. rok svazové práce - a taková 
účast byla důkazem, že Národní 
svaz českých katolíků je or­
ganizací stále živou i potřebnou. 
Po zprávách úředníků jež byly s 
povděkem vyslechnuty a 
schváleny, předseda br. Václav 
Hyvnar měl přednášku o životě 
blah. Anežky české. Posluchači 
ji vyslechli s pozorným zájmem. 
Schůzi navštívilo vícero pře­
dstavitelů krajanských or­
ganizací. Po schůzi byla
přátelská beseda s ob­
čerstvením.

Jako byla výroční schůze 
nejúspěšnější, také naše 
Stolečková zábava (Card Party) 
se vydařila, byla finančně nej­
výnosnější. BYla 5. dubna a dík 
za její velký úspěch patří její or- 
ganizátorce ses. Anně Císařové 
a všem jejím obětavým pomoc­
nicím.

V květnu se konalo v Chicagu 
výroční zasedání ředitelů NSČK 
a mimo jeho předsedy br. Vác­
lava Hyvnara se jej účastnili br. 
Josef Kocáb a Václav Hesoun. 
Rovněž tajemnice ČKJ ses. 
Elsie Filous byla na schůzi 
přítomna.

Druhou neděli červencovou 
jsme měli dvoudenní au­
tobusový zájezd do Chathanu v 
Kanadě na národní pouť u Sv. 
Antoníčka. Chathamští přip­
ravili pro nás velké překvapení. 
Tři naši úředníci, kteří se 
podíleli na organizaci mnoha 
výprav do Chathamu od r. 1967, 
byli po 30. letém výročí zájezdu 
poctěni čestnými diplomy. Byli 
to Václav Hyvnar, Josef Kocián 
a Václav Hesoun. Byly jim 
uděleny diplomy od starosty 
města Chathamu, od provinční 
vlády Ontaria - a dokonce i od 
kanadského ministerského pře­
dsedy Briana Mulroneyho. Ses. 
Anně Císařové, která se zas­
loužila o úspěch mnoha pout­
ních zájezdů^byl předán diplom 
uznání v Karlínské síni, protože 
nebyla s námi v Chathamu.

Den českých katolíků jsme 
měli jako jiná léta třetí červen­

covou neděli. Jsme vděčni 
nynějšímu d.p. faráři Otci 
James Maškovi, že jsme mohli 
zahájit náš Den mší svátou zase 
v kostele P. Marie Lurdské. V 
11 hod. dopoledne byly služby 
Boží, sloužené Otcem Janem 
Andělem za asistence vícero 
českých a slovenských kněží. 
Mše sv. byla obětována za zem­
řelé členy Svazu a za 
náboženskou i občanskou 
svobodu lidu Československa. - 
Občanská část Dne českých 
katolíků byla pořádána v České 
síni Karlín. Byla hojně 
navštívena. V národopisném 
programu vystoupily tři taneční 
skupiny: Sokola Greater Cleve­
land, Slovenská Trávnica a 
tanečníci z Metamora, Ohio. 
Chutné obědy pro nás připravil 
obětavý šéfkuchař Charles 
Švehla.

Svatováclavská oslava/ jíž 
jsme sponsor  ̂se konala v osadě 
sv. Rodiny na 131. vých. ul. 
Vedle této slavnosti jsme spon- 
sorovali oslavu 69. výročí vzniku 
Čs. republiky, pořádané 25. 
října Krajanským výborem v 
České národní síni, - a pak 1. lis­
topadu „Večer ve starých 
Čechách" pořádaný Českým 
Guildem ve prospěch Holy 
Family Cancer Home. Na jaře 
jsme sponsorovali ples Čechů a 
Slováků.

30. září v České síni Karlín byl 
Václavu Hyvnarovi a Václavu 
Hesounovi udělen Řád sv. Vác­
lava za jehich činnost ve zdejší 
krajanské komunitě. Byl příto­
men mayor města George Voi­
novich s chotí. Přijela i delegace 
z Chathamu: Frank Vajdík a 
Frank Kyš s manželkami. 
Mayor Voinovich předal 
chathamským hostům zlatý klíč 
města Clevelandu pro jejich far­
nost za 30-leté přátelské vztahy 
chathamských a clevelandských 
Čechů a Slováků.

KOncem listopadu tajemník 
rozeslal 350 dopisů s vánočními 
nálepkami Pražského Jezulátka 
členům a přátelům Svazu. - 
Během roku jsme konali jen 
pracovní schůze před našimi 
podniky.

Při schůzi 14. prosince jsme 
zvolili nový výbor pro rok 1988. 
Volby řídil br. Přemek Kocián a 
zvoleni byli dle nominačního 
návrhu: Václav Hyvnar, pře­
dseda; Otec Jan Anděl, kaplan; 
Josef Kocián a Edward Hejra, 
místopředsedové; Frank 
SOukup, pokladník; Anna 
Císařová, ředitelka našich pod­
niků a Václav Hesoun, tajem­
ník.

Na počátku dalšího roku naší 
činnosti prosíme sv. Václava a 
naše národní patrony i sv. Jana 
Neumanna Prachatického, aby 
vyprošovali Boží pomoc a 
požehnání našemu snažení.-'-•’•u-

Václav Hesoun, tajemník
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KAM KRÁČÍŠ, 
BRAZÍLIE?

(Pokračování ze str. 1)
svého kandidáta Orestes Quer­
cia, dnešního guvernéra státu 
Sao Paulo. Strana Liberální 
fronty, to je strana presidenta 
Sarneyho, která k sobě 
přitahuje spíše brazilské konser- 
vativce, a která má několik vla­
stních kandidátu, by mohla mít 
úspěch při volbách, kdyby 
žádný jiný kandidát neobdržel 
dostatečný počet hlasii.

V těchto posledních dnech 
však došlo k něčemu 
nečekanému; z celkového počtu 
559 členu brazilské poslanecké 
sněmovny jich 300 z „politic­
kého středu doprava” - (má se 
zato, že za těmito stojí brazilská 
armáda) - podepsala petici, aby 
nová ústava, která je právě 
sepisována, dovolila presidentu 
Sarneymu dokončit jeho 
pětiletý presidentský termín. V 
tomto „politickém středu dop­
rava" jsou zastoupeny zejména 
Strana demokratického hnutí a 
Sarneyho Liberální fronta. 
Političtí pozorovatelé se však 
domnívají, že je málo prav­
děpodobné, že tato akce politic­
kého pravicového středu bude 
mít úspěch, protože existující 
kandidáti na presidcntsví pod­
niknou vše, aby se nepodařila. 
Politická budoucnost Brazílie je 
tedy nyní velmi nejistá, zvláště 
když se tam tlačí sovětský Gor- 
bačov, který poslal „potichu” na 
sovětské velvyslanectví do 
Brazílie schopné „tajemníky”, 
mluvící dokonale portugalsky a 
dobře obeznámené jak s politic­
kými problémy Brazilcii, tak s 
jejich mentalitou, a kteří mají za 
úkol už předem zjistit, které 
politické hnutí je v Brazílii třeba 
„otevřít” moskevskému 
„socialistickému” vlivu, a který 
z možných presidentských kan­
didátu by byl pro navázání 
„čilých obchodních styku s 
SSSR” nejpříhodnější: 
Gorbačov chladně rozvažuje, 
je-li to levicový Leonel Brizola, 
nebo Orestes Quercia. 
„Nevyjde-li” kremelským 
plánovačům sv. ové revoluce 
ani jeden z nich, klidně se 
přiřadí do zástupu vítězů, aby v 
rámci Gorbačovovy „glasnosti k' 
tkali pavučinu vlídných úsměvů, 
do nichž by vlákali nového pres­
identa Brazílie kterékoliv 
politické tendence.

Nezkušenost armádních 
generálů v národohospodářství 
připravila ekonomický úpadek 
země v osmdesátých letech

V té době hleděly země Tře­
tího světa na Brazílii s obdivem 
jako na model k následování. 
Tehdy se jí totiž podařilo pře­
konat olejářskou krizi půjčkami

z ciziny a vábením cizích inves­
tic. Úroky z půjček byly placeny 
zvýšením brazilského vývozu. 
Země si utvořila doma své vla­
stní zdroje energie: byly 
zbudovány obrovské říční pře­
hrady a elektrárny, včetně nej­
většího hydroelektrárenského 
projektu světa v Itaipu na řece 
Pirana. K pohonu automobilů 
se začalo užívat alkoholu z obilí 
a z cukrové třtiny, jehož výroba 
je v Brazílii velmi levná a 
snadná. V mělkých vodách při 
pobřeží byly zároveň vyvrtány 
bohaté olejové studně. Ukázalo 
se však, že vojenská vláda šla 
příliš daleko ve vypůjčování in­
vestičního kapitálu, a vypůj­
čených peněz neužila vždycky 
ekonomicky účinně. Nakonec 
bylo nutno platit úroky a splátky 
ze 110 bilionů zahraničního 
dluhu ve výši 13 bilionů dolarů 
ročně, a přitom bylo užito vyp­
ůjčených peněz na některé ob­
rovské projekty, které se nevyp­
latily. Placení úroků pohltilo 
celou polovinu výnosu ze 
zahraničního obchodu a pak už 
nezbývalo peněz na financování 
dalšího ekonomického rozvoje 
země.

Když pak skončila 21-letá 
vláda armády, president Sarney 
dostal za úkol dát vše do 
pořádku, a zároveň přitom vyř­
ešit brazilské obrovské sociální 
problémy. Z 28 milionů 
brazilských dětí školního věku 
jich dosud 6 milionů vůbec do 
školy nechodí. Desítky milionů 
chudých lidí jsou nadále post­
iženy podvýživou a nemoceni z 
podvýživy. Civilní vláda tedy 
začala subvencovat stavbu bytů 
pro chudé, byla rozhodnuta 
pozemková reforma a novým 
farmářům byly poskytovány vlá­
dní subvence. Pro desetitisíce 
nezaměstnaných byla uměle

vytvořena praco\ ní místa ve vlá­
dních službách. Vláda subven­
covala ceny základních potravin 
a hlavních zdrojů energie. Z 
toho pak vznikl obrovský 
schodek ve vládním rozpočtu, 
což ihned silně zrychlilo 
stoupání inflace. Sarney proto 
rozhodl moratorium na placení 
úroků ze zahraničního dluhu, 
čímž však byly rázem zastaveny 
další půjčky z ciziny. Přitom 
vláda nutně potřebovala peníze 
na financování různých 
klíčových projektů a státní pok­
ladna byla prázdná. Brazilské 
ocelářství by dnes potřebovalo 
finanční výpomoc 10 bilionů 
dolarů ročně, aby mohlo zvýšit 
svou výrobu na 30 milionů tun 
oceli. Olejářský sektor by pot­
řeboval výpomoc 5 bilionů 
dolarů až do roku 1995, aby 
mohl zvýšit, svou těžbu na 
950,000 barelů ropy denně. 
Stejně vysoké obnosy by pot­
řebovala veřejná doprava, která 
musí být rozšířena a zmoder­
nizována, aby uspokojila rychlý 
růs* velkoměst a jiné veřejné 
služby. Státní společnosti, které 
všechny tyto a jiné sektory ov­
ládají, nemají k tomu potřebný 
kapitál. Ve skutečnosti ztratily v 
roce 1987 asi 4 biliony dolarů, 
protože vláda Sarneyho 
nemoudře rozhodla kontrolu 
cen a mezd. V dobách 
ekonomického rozmachu sou­
kromý i vládní sektor měly v 
Brazílii úspory ve výši 20 % 
hrubého národního důchodu a 
cizí investice k tomu přidávaly 
ještě dalších 4-5 %. Dnes však 
tyto úspory dosahují výše pouze 
asi 10 % hrubého národního 
důchodu.

* * * *
Dnes stojí generálové opodál 

a bedlivě pozorují průběh 
současné politické a

ekonomické krize v Brazílii. Na 
konci listopadu 1987 - u 
příležitosti výročí brazilského 
komunistického povstání v roce 
1935 - varovali, že Brazílii dosud 
stále hrozí „levicový extrémis- 
mus”. Učinili apel na „zod­
povědné složky brazilské 
společnosti”, aby se spojily proti 
„strůjcům chaosu v zemi“: 
zřejmě neměli na mysli nic 
jiného, než mezinárodní komu­
nismus a prohnaně nalíčené 
nové úsměvy Moskvy. 
Generálové zároveň prohlásili, 
že velmi upřímně si přeji, aby v

Derk Kinnane Roelofsma:

Jak hledí 
dnešní američtí protestanté 

na křesťanskou nauku o pekle 
Málo se o ní zajímají, 

protože mluvit dnes o pekle 
není „moderní”

Lidstvo vedlo od prastarých 
dob diskuse o tom. zda existuje 
peklo, jakož i o tom, zda to je 
skutečné místo či pouze stav 
mysli. Někteří teologové dnes 
říkají, že dnešní člověk už nemá 
zájem o nauku o pekle, protože 
ztratil bázeň před Bohem. Jiní 
zase myslí, že dnešní nezájem o 
peklo má na svědomí unitářská 
teologie, která učí, že všichni 
bez rozdílu budou spaseni. Něk­
teří však jsou přesvědčeni o 
tom, že nakonec víra v peklo 
bude obnovena dnešní obrodou 
evangelických církví a koneč­
ným vítězstvím křesťanské 
pravověrnosti.

Jonathan Edwards, kalvínský 
kazatel v Nové Anglii v 18. 
století, ještě pronesl tato slova 
ve své slavné řeči „Hříšníci v 
ruce pohněvaného Boha": 
„Tělesné orgány zlých lidí 
budou navždycky plny žhavého, 
všechno tavícího ohně, dos­
tatečně žíravého, aby roztavil 
všechny skály a prvky naší 
země. Kromě toho zlí budou 
věčně plni živého pocitu pekel­
ných muk. na věky věkův. bez 
konce, a zároveň si budou plně 
vědomi toho, že nikdy, nikdy 
nebudou osvobozeni." Později 
však idea o takovém Božím 
trestu lidi odpuzovala, a tak i ti 
nejohnivější kazatelé o něm 
přestali kázat. Dnes pak je 
proto peklo „zahaleno 
mlčením", podle slov Alana 
Bernsteina, profesora 
středověkých dějin na univer­
sitě Arizony. Jeho názor pot­
vrzují také jiní, jako například 
profesor Donald Bloesch, pas­
tor Spojené církve Kristovy, 
který učí teologii na Pre­
sbyteriánském bohovědném 
semináři v Dubuque. Iowa. 
Podle jeho slov nauka o pekle 
dnes není ani předmětem 
rozhovorů, ani tématem kázání.

Brazílii byla zavedena a up­
evněna demokracie, a že vyjdou 
ze svých kasáren pouze v ex­
trémním případě, kdyby byla 
země ohrožena hlubokými 
zmatky, z kterých by bez ar­
mádní pomoci nebylo výc­
hodiska. Zatím generálové 
pouze čekají a pozorují, co se 
děje a bude dít, až do Brazílie 
zavítá nově objevený „velký us­
měvavý komunikátor”-Michail 
Veliký - Gorbačov z asijské 
zamrzlé a bahnitě močálové tun­
dry rudě imperialistické a dnes 
nesväté velké máti Rusije.

a to ani v konservativních 
evangelických církvích.

Baptista Rev. Carl F.H. 
Henry, mimořádný návštěvní 
profesor na „Trinity Evangelical 
Dinity School" vDeerfieldu. II.. 
říká, že dnes se nemluví o pekle 
z dvojího důvodu: Jendak svě­
domí nás dnes už denně nevolá v 
myšlenkách před soudnou 
stolici Boží, protože jsme ztratili 
pocit bázně Boží. Potom se dnes 
daleko více káže na téma „Boha 
lásky" bohužel často bez 
náležitého výkladu, takže si 
dnes nakonec i věřící omylem 
myslí, že Boží láska je naprosto 
ničím neomezená. Proto je 
peklo považováno za něco pro 
náboženský život málo výz­
namného. Také Rev. John 
Neuhaus, luteránský pastor a 
náboženský spisovatel, řekl, že 
„trh s ďáblem je dnes chabý", 
protože moderní doba nechce 
připustit, že rozlišení mezi dob­
rem a zlem v tomto životě může 
také trvat dále, do věčnosti.

Polský filosof Leszek 
Kolakowski řekl: „Naše zločiny 
jsou považovány za konečné a 
nemohou být - v lidské mysli 
dnešních lidí podrobený 
nekonečnému potrestání. Dnes 
si nemůžeme představit, že 
můžeme být za své zločiny od­
souzeni na celou věčnost. Toto 
hodnocení zločinů - podle lidské 
míry - se rozšířilo už od 18. 
století, hlavně vlivem „os­
vícenství".

Bernstein napsal minulé léto 
ve „Wilson Quarterly", že před­
stava o pekle - jako o skládání 
účtů za naše činy - se vyvinula z 
názorů, které existovaly u 
starých Židů a Řeků. V obou 
kulturách posmrtný život byl 
nejdříve ztotožňován s mrazivě 
šedým místem, kde dlely „stíny" 
mrtvých, bez ohledu na to. zda 
za pozemského života byli 
ctnostní či nerestní. Asi před 
3.000 roky - (ve skutečnosti asi 
před 2,100 roky - pozn. redakce) 
však Židé začali myslet, že Bůh 
bude lidi po jejich smrti soudit, 
oddělí dobré od zlých, a pak 
každému odplatí podle jeho 
skutků.

(Dokončení v příštím čísle)
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South Africa - A Review
by Robert H. Rowland

Aparheid violated human 
rights. However, there are other 
things more inhumane. No na­
tion has had the villification by 
the American media as has 
South Africa. The battle against 
Apartheid grows. Many Ameri­
can companies have closed shop 
there, adding to the unemploy­
ment roles, more Blacks than 
whites. Others have responsibly 
adopted the „Sullivan Princi­
ples” of non-discrimination in 
hiring, training and promoting 
while improving the quality of 
life outside the work place in 
housing, transportation, school­
ing, recreation and health 
facilities.

Now comes a bill before Con­
gress (H.B. 1005) that would 
penalize these companies for 
doing business at all in South 
Africa by denying them foreign 
tax credit on income earned 
there.

As American companies are 
forced to leave we will hurt all 
workers, and the Japanese, 
West Germany, the Soviets or 
Chinese Communists will step in 
and fill the void we leave. Other 
American companies are simply 
forced to stop doing business 
there by pressure groups. It is 
strange that these groups have 
demanded and forced college 
endowment funds to sell over 
$450,000,000 worth of stock in 
such companies and not one 
word about companies doing 
business with the communist 
world. Yet, it has the world’s 
worst human rights record.

What we overlook is that it 
took 100 years for us to pass a 
civil rights law after the Civil 
War. Yet South Africa con­
tinues to make dramatic prog­
ress in desegregation in all as­
pects of national life, to wit:

1970-to-date-Black’s share of 
income has increased from 25 to 
50 percent.

1987-Homes for Blacks are 
finished at a rate of 100 per day.

1976-Sports were desegre­
gated.

1978-to-date-Annual educa­
tion expenditures have grown 
by 30 %.

1979-A11 references to race 
were removed from labor laws. .

1979-84-Workforce and trade 
unions were desegregated.

1987-Fifteen classrooms are 
being built daily, and Black high 
school enrollment has increased 
by 520 %.

1981-Millions in loans have 
been made available to Black 
enterpreneurs.

1982-Blacks were permitted 
to purchase homes in urban 
areas.

(Continued on Page 16) il^’M«* »**A*Ä - - “

Jan Skála má rád Lenku. Má ji rád jako ženu, která dovede 
rozpálit krev v žilách, i jako matku svého dítěte. Matku mod­
rookého Vašíka. Má ji rád upřímně a poctivě, podle srdce 
i těla, a nemusí si ani vnejmenším vyčítat, že by se byl někdy 
své manželské lásce nějak zpronevěřil. Přece však, co cítí k Te­
reze - to je něco naprosto jiného. Něco svátečního, téměř bo- 
žíhodového. To je duše a duch, to je síla, která upoutává nejen 
na čas mládí, rozkvětu a planoucích letních požárů v krvi, ale 
na celý život. Od prvního, nesmělého setkání jinošského mládí 
až k poslednímu dni stařeckého života.

Skála je poctivý muž. Nezvykl hovořit po panskú, ani pře­
mítat jako filosof. Jeho prosté srdce tvoří velmi obtížně slova, 
jimiž by chtělo hovořit. I zde nemůže a ani nedovede vyjá­
dřit celý vodopád představ, které se k němu hrnou z jména 
Terezina.

Ví jen, že Tereza Danešová, ta dívka útlého, hrdého profilu 
a podivuhodně zpěvného hlasu, obestřeného ve svých hloub­
kách zvláštní tesknotou, tyčí se na prahu jeho království jako 
ztělesnění říše ducha - to jest ztělesnění síly mocné i něžné, 
sladké i přísně čisté.

Tereza - - Kdyby tak byl milý Pán Bůh z nadbytků jejích 
darů přidal něco i Lence! Přidal jí z té zvláštní čistoty a ze zá­
řícího kouzla ducha. Pak snad by bylo Lenčino objetí méně 
horké, krev v žilách by méně burácela, společný život by byl 
tišší a klidnější, ale zato by se dny i večery podivuhodně pro­
hloubily a obohatily. Neboť by je sbližoval duch, jehož bo­
hatství se nebojí vyčerpání, právě tak jako jeho věčná svěžest 
se nebojí stínu pozemského vadnutí, té hrozné kletby všeho, 
co je příliš závislé na těle a na jeho pomíjejícnosti.

Jan Skála stojí rozkročen u hromady klád, které teprve před 
několika hodinami připluly po Vltavě do Prahy. Jsou dosud 
celé vlhké a voní vodou. Tou vůni, jež je mléčně bílá, prů­
svitná i opálová, jež se třpytí po lasturách a dýchá po bílých 
svlačcích, šumí rákosím a kolébá se v řadách vodních růží.

A Skála cítí, jako by mu ta vůně ztělesňovala obraz Tere­
zin. I ona je tak čistá, poněkud chladná, vzdálená a přece srd­
ci nekonečně blízká. Jako vůně průsvitná a opálová, jako vodní 
růže, oblévaná vlnami, jako zpěv řeky, který se rozlévá mod­
rou temnotou bezhvězdné noci, v níž ubývá měsíc.

Jan Skála projde otevřenými dveřmi ohrady a dá se k řece. 
Blíž k tomu podivnému jasu, blíž k té zvláštní vůni, k tomu 
všemu, co je mu tak drahé a zač se zároveň v duchu tvrdě a ne­
úprosně kárá.

On, ženatý muž, mladý pantatínek od „Božího oka“, man­
žel „podskalské růže“ Lenky Danešové a otec chlapce, který 
je svěží jak květ karafiátu, on Jan Skála, má plnou hlavu snů 
jako čtrnáctiletý chlapec.

Kárá se za ty sny, vysmívá se tvrdě sám sobě, přece však 
se nevrací ani na dvůr k práci, ani do domu, odkud zní zpěv 
jeho mladé ženy. Kráčí svým pevným, vorařským krokem po 
břehu Vltavy směrem k vyšehradské skále, tam, kde se podle 
staré pověsti skrývá ve vlnách svržený oltář - a jeho srdce je 
plné jediné touhy. Nemyslit na nic, nechat všechny myšlenky 
vanout hlavou jako křídla vzdalujících se ptáků a jen celou by­
tosti, zdravým, mužným tělem i otevřeným srdcem se plně 
vzdát té jarní vůni, jež tryskajíc ze země, vzduchu a vody je 
mléčně bílá a průsvitná, dýchá po svlačcích a kolébá se v řa­
dách vodních růží.

A Jan Skála kráčí vpřed, kráčí svým dlouhým a pevným kro­
kem vorařským a na jeho rtech náhle sládne písnička, kterou 
má ze všech nejraději. Písnička jeho rodného kraje ve stínu 
hradu Zvíkova. Písnička, jejíž nápěv i význam skrývá v sobě 
právě tolik teskného, smírného vyrovnání jako mučivě sladké 
blaženosti těch, kdo se navždy minuli.

„. . . za družičku, a to za nejstarší - tu, která mládencům 
kvítí snáší. . . “

V té chvíli sestupuje tichým opuštěným úvozem, který vede 
od kostela svátého Apolináře dolů na Slupi ke klášteru Alžbě- 
tinek, dvojice mladých lidí.

Hoch v modrém fráčku s třírohým kloboučkem, posaze­
ným lehce ke straně, pevně drží v ruce ruku mladé dívky. 
Drží ji tak, jako by ji nechtěl nikdy pustit, tiskne ji jako poklad 
a přece s pozorností tak uctivou, jako by jeho prsty objímaly 
drahocenný relikviář. Oči mu září sluncem a rty, pootevřené 
v živém hovoru, odhalují zuby tak bílé, jako by mladý muž 
měl v ústech kusy právě napadlého horského sněhu.

Hlasy mladých lidí zvučí, bezstarostný smích se line z hr­
del a splývá navzájem v jediné vlně okouzlení. Ti dva se mo­
hou bezstarostně smát, mohou si zazpívat písničku, jež se po­
nese nad jejich hlavami do modra nebe jako let skřivánka, 
mohou si tisknout navzájem ruce, prodlévat jeden na tváři 
druhého, dlouhými okouzlenými pohledy - neboť cesta, po 
níž kráčejí, cesta, mezi jejímž nepravidelným dlážděním prudce 
raší mladá, svěží tráva, je v té chvíli osamělá, téměř pustá. 
A kdyby člověk netušil někde dole na konci svahu křížek na 
věži kostela Panny Marie Bolestné, bylo by to místo zapo­
menuté a lidmi úplně opuštěné.

Ti dva se však proto nijak nermoutí. Naopak. Plavá krasa­
vice vzácně pravidelné tváře, povznáší něžný a hrdý ovál tváře 
k svému společníku s tak radostným zaujetím, jako by ji vedl 
nikoli opuštěným a zanedbaným úvozem, ale nádherným par­
kem knížecího sídla.

Dívčiny temně modré oči jiskří ohněm vzácných safírů, rty 
kvetou jak poupata růží a celá plavá, hrdá krása mladé dívky 
září jako květ v májovém jitru.

Safírové oči nevidí, že ruka mladého muže, pěkná, přisněd- 
lá ruka, která tak pevně a zároveň tak něžně objímá dívčí zá­
pěstí, příliš rychle vyrostla z rukávů fráčku, na němž je na 
první pohled vidět, že byl nejen přešit, ale již i celý obrácen. 
Tím méně si ty krásné, rozzářené oči povšimnou toho, že „ne­
dělní“ střevíce s jednoduchou přezkou jsou pořádně opotřebo­
vány a krajka pod krkem, pečlivě vypraná a vyžehlená, byla 
již několikrát vyspravena a toto vyspravení - i když bylo pro­
vedeno rukou velmi obratnou - přece jen není neznatelné...

Dívka sama, oblečená v modrém vycházkovém obleku z jem­
ného a drahého sukna, s krátkým kabátkem se šůsky, pod nímž 
se bělají u krku krajky neobyčejně vkusně vypracovaného vzo­
ru, dívka v modrém kloboučku s drahými temně růžovými 
stuhami, směle posazeném na kadeřích pšeničně zlaté barvy, 
ta krásná dívka, podle šatů dcera ze zámožnější měšťanské vrst­
vy, nechce nic vědět o nedostatcích v obleku svého společníka.

Zářícíma očima, proteplenou tváří a vlhkými, svěžími rty 
radostně lpí na slovech, jež splývají z mužových rtů.

Obrácený fráček, krátké rukávy, z nichž ruce příliš brzy vy­
rostly, jabot ze spravované krajky a sešlapané střevíce? To 
jsou maličkosti, které nejen nevidíme, ale které pro nás prostě 
neexistují.

Hlavní věc je, že já, Růžena Hudcová, dcera z velké zahrady 
pod Karlovem, jsem dnes mohla odejít z domu pod záminkou 
návštěvy u sestřenice Lenky Skálové v Podskalí a trávit tuto 
krásnou hodinu s Michaelem Gregorem. Že mohu procházet 
po jeho boku tímto pustým, ztraceným a proto tak krásným 
úvozem, cítit přitom u tepen své ruky sevření jeho prstů a že 
mohu přímo u své hlavy slyšet jeho hlas. Milý, teplý hlas, kte­
rý mě rozechvívá nejen obrazem budoucnosti, společné bu­
doucnosti nás dvou, ale již pouhým zněním svých tónů. . . 
Ty tóny jsou něžné jako květ na jaře i prudké jako horská 
bystřina, v níž srdce touží utonout na celý lidský život. . .

Michael Gregor hovoří, směje se, jeho hlas zvučí písní. Je 
to stále týž hoch, jako byl přede dvěma léty, když se s Růže­
nou poznali a když vedle sebe stáli jako družička a mládenec 
na svatbě sestřenice Lenky.

Syn chudého písaře z Poříčního práva, hoch, který od po­
čátku studií se vlastně jen honí z hodiny do hodiny, s kapsou 
neustále prázdnou a se srdcem plným zpěvu a smíchu, neza­
těžuje si hlavu malichernostmi, jako je otřelý fráček, spravova­
ný límec a staré střevíce.

Vystudoval gymnasium - z podpor otců piaristů a z výtěžku 
vlastních kondic - odbyl si povinné dva roky filosofie a nyní je 
v polovici právnických studií. Počká-li jeho milá Růžena jen 
ještě dva krátké roky (co je taková maličkost pro mladé lidi.

NINA SVOBODOVÁ  Božího Dům u oka

(Pokračování z min. čísla)
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plné životního jara, květu a ohně!), přijde pro ni do starého 
domu pod Karlovem pánům rodičům uctivě říkat úředník od 
pražského magistrátu či dokonce od zemského gubernia a dok­
tor obojího práva k tomu! (Však před tím bude už milá Rů­
ženka jeho hostem ve veliké aule staroslavného Vysokého uče­
ní, na slavnostním prohlášení doktorem práv.)

To bude pak krásný čas - a co tedy na tom, že dnes ten ve­
selý jurista nemá v kapse ani tolik, aby mohl své dívence kou­
pit na josefské pouti na památku alespoň takové srdce, jaké 
nosí svým panenkám tovaryši počestných řemesel ? O tom se 
teď nepřemýšlí, a nemyslí se ani na to, že v domku u Poříčního 
práva starší sestra studentova, přibledlá, útlá Eliška, od rána 
do večera chýlí hlavu nad porcelánovými vázami, šálky, mí­
sami a krabičkami na sladkosti, zdobíc jejich bílý povrch trsy 
růžových a modrých květů i módními výjevy pastýřskými, 
zatímco druhá, mladší Anna, vstává každého dne již za tmy, 
aby oběhla domy, kde upravuje zámožným dámám jejich slo­
žité, pudrované účesy a odkud si někdy přinese v mošince se 
svými potřebami i kus koláče nebo buchty, ušetřený od sní­
daně v té které zámožnější domácnosti a podstrčí ten koláč ne­
bo buchtu bratrovi. Ten od časného jitra sedí nad knihami, 
protože ve dne není na studium čas, ve dne se chodí nejen na 
přednášky na universitu, ale i běhá po hodinách nebo pro 
některou kancelář opisuje smlouvy, žádosti a jiné listiny.

Výdělek těch dvou dívek udržuje rodinné příjmy v takové 
rovnováze, že Michael, prostřední z dětí, může věnovat výtě­
žek svých kondic a svého příležitostného výdělku k tomu, aby 
se udržel na fakultě, a může se utěšovat oprávněnou nadějí, 
že se mu podaří studie dokončit, dosáhnout titulu doktora 
obojího práva a upravit si svou životní dráhu jak nejlépe bude 
možno.

A pak - - To „pak“ je opředeno pláštěm ze zlaté mlhy. Je 
veliké, třpytné a sladce neurčité. Neboť jsou v něm ztělesněny 
všechny naděje mládí. Od té veselé, studentské písničky, která 
slibuje „pytel peněz jak stodolu“ až k společnému štěstí s milou, 
hezkou a jemně vychovanou dívkou. S plavou krasavicí hoř­
cově modrých očí, dívkou krásy na první pohled poněkud stu­
dené a vzdálené (s takovou ve skutečnosti také pro každého ji­
ného muže na světě), ale která přece teď kvete a plane jako 
žádná druhá.

Zastaví se na svahu u zahradní zdi, na jejímž roubení je - 
- na ochranu proti zlodějům ať již rodu lidského nebo ptačí­
ho - zapíchnuta řada ostrých, zelenavě hnědých střepů. Rů- 
ženina ruka měkce přilne k ruce studentově.

(Pokračování příště)

CHICAGO
SYMPHONY 
ORCHESTRA

SIR GEORG SOLTI, 
CHICAGO SYMPHONY TO 

PERFORM WORLD PREMIERE 
OF COMMISSIONED 

TRUMPET CONCERTO BY 
KAREL HUSA FEBRUARY 11-13

The Chicago Symphony Or­
chestra will present the world 
premiere of Czechoslovak- 
American composer Karel 
Husa’s Concerto for Trumpet 
and Orchestra in concerts at 
8:00 p.m. Thursday through 
Saturday, February 11-13 at Or­
chestra Hall. Sir Georg Solti, 
Music Director of the Chicago 
Symphony, leads the Orchestra 
in these performances, and the 
soloist in the Concerto in Or­
chestra Principal Trumpet 
Adolph Herseth. Also on the 
program are Bartok’s Suite 
from The Miraculous Manda­
rin, Op. 19; and Symphony No. 
4, E minor, Op. 98, by Brahms.

KAREL HUSA, who was 
born in Prague in 1921, studied 
at the Prague Conservatory and 
in Paris with Nadia Boulanger 
and Arthur Honegger. After the 
Communist takeover of his 
homeland he was unable to re­
turn and came to the United 
States in 1954 to teach at Cornell 
University, becoming a U.S. 
citizen in 1959. In 1969 he re­
ceived the Pulitzer Prize for his 
String Quartet No. 3. Last sea­
son the Chicago Symphony per­
formed his work Music for 
Prague 1968, and following its 
world premiere here, the Con­
certo for Trumpet and Or­
chestra will be performed on the 
Chicago Symphony’s Spring, 
1988 tour of Australia.

The Trumpet Concerto was 
composed specifically for its 
performer, Adolph Herseth. 
Mr. Herseth, who has been 
Principal Trumpet since 1948, 
joined the Orchestra im­
mediately after graduation from 
the New England Conservatory 
of Music. In addition to his work 
with the Orchestra, he has been 
active as a soloist with commun­
ity and regional musical ensem­
bles and orchestras throughout 
the country. He is featured on 
recordings of music by Mahler, 
Richard Strauss, Stravinsky and 
others under the baton of such 
conductors as Sir Georg Solti 
and James Lavine.

The commissioning of the 
Concerto for Trumpet is made 
possible by an endowment fund 
established by the family of Ed­
ward F. Schmidt in his memory,

which provides income to com­
mission one new piece of music 
annually. Initially, the Schmidt 
Fund is being used particularly 
to commission works for brass 
instruments, reflecting a long­
standing interest of the family. 
Last year, the first commis­
sioned work, Donald Erb’s 
Concerto for Brass and Or­
chestra, was premiered;

The Thursday performance of 
this program is underwritten 
through an endowment fund 
generously established by the 
law firm of Kirkland & Ellis. Be­
ginning with this concert, one 
performance each season, un­
derwritten through a grant to 
the Fund for the Future endow­
ment from the firm and its 
partners, will be designated the 
„Kirkland & Ellis” concert.

Contact: Joyce Idema, (312) 
435 - 8171, Kevin Martin (312) 
435-8771.

NEWS
JUDY BAAR TOPINKA

HYDE, MEISZNER, LIU 
CITED BY ETHNIC GOP

Congressman Henry Hyde of 
Bensenville (R-6th) recently re­
ceived the Senator Everett 
McKinley Dirksen Award, the 
highest award of the Republican 
State Nationalities Council of Il­
linois, at the group's annual 
awards luncheon held De­
cember 19 at Chinatown’s 
Chiam Restaurant.

Also receiving top awards 
were Helen Meiszner of 
Chicagoz a German-American 
and first vice president of the 
Nationalities Council, who was 
named Ethnic of the Year, and 
Ben C. Liu of Lisle, from the 
Chinese American Republican 
League for having the most ac­
tive Republican nationalities 
club of the year.

State Senator Judy Baar To­
pinka (R-22nd), a former 
Ethnic Repulican of the Year 
award winner in 1986, presented 
the award to Meiszner whom 
she noted was a long-time ac­
tivist in German-American af­
fairs and in the Republican 
Party. Senator Topinka also in­
troduced Congressman Hyde 
and praised him for his assis­
tance to ethnic Americans via 
his involvement as a member of

ADMS ENTERPRICES
RESIDENTIAL COMMERCIAL CONTRACTOR

GENERAL CARPENTRY WORK * CONCRETE 
TUCK POINTING * KITCHEN * BATHROOMS 

REC. ROOM * ROOFING * SIDING
CEILING FLOORS * WALLS TILE * PAINTING 

PLASTERING * OAK FLOOR SANDING

JOHN BOSELA S 620 - BI 10 or PAGE 719 - 4040

Wednesday, March 30, 7:00 
p.m.
CHICAGO SYMPHONY OR­
CHESTRA SERIES
CHICAGO CHAMBER
MUSICIANS
RUBEN GONZALES, Violin; 
JONATHAN PEGIS, Cello, 
LARRY COMBS, Clarinet, 
GAIL WILLIAMS, Horn, 
PATRICIA DASH, Percussion 
DEBORAH SOBOL, Piano. 
CZERNY Grande Serenade 
Concertante for Clarinet, Horn, 
Cello and Piano
MARTINU Quartet for 
Clarinet, Horn, Cello and Per­
cussion
DAVID BURGE Sources III 
for Clarinet and Percussion 
(1967)
HINDEMITH Quartet for 
Clarinet, Violin, Cello and 
Piano (1938)
Tickets: $6.50, unreserved seat­
ing in the Ballroom.

House Foreign Relations Com­
mittee. She praised his efforts to 
present a balanced view at the 
recently held Iran arms hearings 
in Washington and his committ­
ment to human rights around 
the world.

The awards luncheon was 
chaired by Anatole Milunas, 
president of the Republican 
State Nationalities Council of Il­
linois, a Lithuanian-American 
from Downers Grove. Acting as 
emcee for the event was Richard 
Guenther, a German-American 
from Chicago.

Dr. Liu, in accepting his 
award, noted that it belonged to 
all Chinese-American Republi­
cans who knew and understood 
the values of a free American 
and the Republican Party as a 
vehicle to achieve and maintain 
such aims.

Among those attending the 
event were Cook County State’s 
Attorney Candidate Terry 
Gainer, Cook Couty Sheriff 
James O’Grady, Cook County 
Commissioner Carl Hansen, 
State Representatives Bernard 
Pedersen and Jack Kubik, and 
Mike Linz of Lisle who rep­
resented Congressman Harris 
Fawell. Representing Governor 
James Thompson was ’ Leo 
Kazaniwskyj, his ethnic liaison. 
Representing Secretary od State 
Jim Edgar was Mary Ellen 
Lynch.

Zhotovujeme prikrývky (deky) i polštáře 
z prineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojii a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojii, ložnic a koupelen;

sklad hotových prošívaných dek a polštářii 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!

^^ ^J/l(/rff^ 2 ^On

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera
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South Africa - A Review
(Continued from Page 14)

1983-Voting rights were ex­
tended to Asians and Coloreds.

1984-Coloreds and Asians 
were elected to Parliament.

1985-Two-non-whites joined 
Botha’s cabinet.

1986-South African restored 
to all races.

1986-Separate Black courts 
abolished.

1986-Blacks joined whites to 
give counsel on national legisla­
tion and on a new Constitution 
which will give Blacks votes in 
national affairs.

These are principal changes, 
but there are others.

Hurting Black workers is the 
most serious immediate damage 
done by forcing American com­
panies out. But in the long term, 
we reduce American influence, 
we weaken American com­
panies, and we may cut off a 
supply of some of our most 
strategic resources for industry 
and defense.

- South Africa has 84 % of the 
known world reserves of 
chromium. We get 56 % of our 
supply there. They supply 67 % 
of our diamonds, 67 % of our 
platinum metals, 61 % of our 
cobalt and a large percent of our 
Ferrochromium, flourspar, ma­
nganese, vanadium and Fer­
romanganese. Many American 
companies even before the 
adoption of the Sullivan princi­
ples were training Blacks and 
hiring them, based upon ability 
rather than the color of their 
skin. Since „Sullivan” these ef­
forts have accelerated.

Nearly 200 American corpo­
rations have adopted Sullivan 
principles. They employ about 
63,000 workers of which only 40 
% are white.

South Africa in comparison 
with other African nations, is a 
shining light in regard to prog­
ress. It has the lowest infant 
mortality rate, highest physician 
and nurse rate per capita,

LAKE VILLA -
VACANT 6.83 ACRES
Partially wooded in very 

desirable 1 acre zone residen­
tial area, halfway to Chicago 
and Milwaukee, situated bet­
ween two springfed lakes 
with lake rights to both; only 
few minutes to xpwy; N of 
Hwy 132 E of Hwy S3 
$95,000 call Libby Moudry 

@(312)381-0500j Co. Name: R. Starck & Co.

longest life expectancy, and 
.more radios, TV’s and tele­
phones than the rest of Africa. 
In housing, both privately 
owned and government sub­
sidized, South Africa’s is un­
equaled on the entire continent. 
More Blacks own cars in South 
Africa than do all citizens in the 
Soviet Union.

In Health, diphtheria, polio, 
and leprosy strike less than one 
in 100,000 while leprosy alone 
strikes 4,000 in 100,000 in the 
rest of Africa.

The African National Con­
gress and the South Africa com­
munist party have fomented vio­
lence and insurrection in the 
name of self-government and 
against Apartheid. They deny 
that progress in being made and 
kill moderates who refuse to go 
along. The „Necklace” is the 
most chosen form of execution. 
A tire is placed around the body 
of the victim, it is saturated with 
gas and set afire. In the first four 
months of 1986 250 people 
were murdered with a necklace. 
But that is just the tip of the 
iceberg. Besides this, 1714 
Black businesses, 4,435 houses, 
28 churches and 40 assembly 
halls have been burned. Blacks 
have killed 41/2 times as many 
Blacks to intimidate the popula­
tion as South African security 
have in trying to stop the ever 
present rampages. In the week 
of July 10-17, 1986, Blacks kil­
led 29 Blacks, creating disorder, 
while secutiry forces killed two 
trying to maintain it.

Terrorism is the weapon of 
the ANC/SACC parties.

What is at stake is not just 
South Africa. Over 100 million 
Black people live in the whole of 
Southern Africa. Their 
economic future is dependent 
upon the economy of South Af­
rica.

The world has but two 
choices. First to take a course of 
moderation. We can, through 
investment, not disinvestment, 
provide jobs, products, service 
and education to improve the lot 
of all citizens in Southern Af­
rica. While doing so, we can 
exert our influence for construc­
tive change.

Secondly, we can disinvest, 
hurting American companies, 
crippling South Africa’s 
economy, and eventually allow­
ing the other nations, com­
munist or non-communist, to fill 
the void we leave, while radical 
forces take over the government 
by revolution.

We cannot allow the latter

course to be followed for the 
well-being of, not only South 
Africa, but the whole continent. 
There are already 19 communist 
governments in Africa, and 18 
others are military dictator­
ships, all of which are racist. 
None of these grant human 
rights.

In South Africa, the following 
human rights are respected and 
granted: the right of worship 
and religious toleration, the 
right of peaceful assembly, the 
right of free speech and press,

NORTHLIGHT THEATRE 
PRESENTS

THE AMERICAN PREMIERE 
OF THE WHITE PLAGUE

BY KAREL ČAPEK

Evanston, IL - Northlight 
Theatre, 2300 Green Bay Road, 
presents the American premiere 
of Karel Čapek’s „THE 
WHITE PLAGUE” in a new 
translation by Michael Henry 
Heim commissioned for this 
production. Performances 
begin Feb. 10 and continue 
through Mar. 13, The opening 
night performance is Wed., Feb 
17 at 7 pm.

In this parable of one man’s 
stand against overwhelming 
forces, the world is poised on 
the brink of a double-edged dis­
aster. As statemen and soldiers 
prepare for global war, a mys­
terious disease is killing 
everyone over the age of forty. 
One doctor discovers the cure. 
With formula in hand, he em­
barks on a solitary quest for 
peace, convinced that one man 
can make a difference.

Although this production 
marks the play’s American pre­
miere, THE WHITE 
PLAGUE was written in 1937 
as an allegory of the Nazi men­
tality sweeping Europe at that 
time. A rich, compelling and 
theatrical parable for the 1980s, 
THE WHITE PLAGUE is a 
timeless story of one man caught 
in a maelstrom of political man­
ipulation as he struggles to resist 
the pressures of a society in the 
grip of hysteria.

Karel Čapek (1890-1938) is 
considered the outstanding 
Czech writer of his time. A pro­

the right to own property, the 
right to immigrate and the right 
to choose one’s own career.

When Cuban, Russian and 
Chinese communists deny their 
citizens all the above rights and 
seek to impose their will on all of 
Africa, why does the American 
press castigate South Africa and 
U.S. companies doing business 
there?

While the Black Idi Amins of 
other African nations slaughter 
hundreds of thousands of Blacks 
and bankrupt their economies,

lific author and playwright, 
Čapek is best known for his 
play, R.U.R., which introduced 
the word „robot” to the world’s 
languages. Other plays include 
THE MAKROPOULOS AF­
FAIR and FROM THE IN­
SECT WORLD. Other pub­
lished works include War with 
the Newts and The Gardener’s 
Year. Throughout his writings, 
Čapek focused on the dangersof 
modern warfare, technological 
civilization and totalitarianism. 
He died on Christams Day, 
1938, less than three months be 
fore Nazi troops invaded 
Czechoslovakia.

Translator Michael Heim is 
an associate professor at the 
University of California where 
he teaches Russian and Czech 
literature. His extensive theatri­
cal experience includes translat­
ing the adaptations of THE 
MASTER AND MAR­
GARITA and CRIME AND 
PUNISHMENT for director 
Yuri Lyubimov. Regional 
theatres commissioning his 
work include Arena Stage, 
Mark Taper Forum and Ameri­
can Repertory Theatre. Heim 
also translates the works of 
emigre writers, most notable 
Milan Kundera’s The Unbeara­
ble Lightness of Being. This 
translation of THE WHITE 
PLAGUE was recently selected 
for publication in Theatre Com­
munication Group’s Plays in 
Process, an internationally dis­
tributed series of new works.

Northlight Theatre is pleased 
to welcome Gwen Amer as di­
rector. A veteran director of 
stage, screen and .television, 
Amer was named Outstanding 
Director by the Los Angeles 
Drama Critics for her produc­

why would our Congress seek to 
penalize American companies 
by removing foreign tax credits 
for helping provide jobs in 
South Africa, where the 
greatest leap forward in all of 
Africa has occured in human 
rights and in the standard of liv­
ing. Ask your congressman. 
H.B. 1005 is a bad bill because it 
will hurt not only American 
businesses but native Africans 
as well.
(From American Citizenship 

Center)

tion of THE KITCHEN at the 
Los Angeles Actors Theatre. 
Other theatre credits include 
PASSION PLAY at the Mark 
Taper Forum and 
HEARTBREAK HOUSE at 
the West wood Playhouse. 
Amer’s television credits in­
clude „Waiting for Godot” for 
PBS Great Performances and 
„Matter of Principle” for PBS 
American Playhouse as well as 
episodes of „Dynasty”, „The 
Waltons” and „Fame”.

The cast includes John, 
Gegenhuber, Tracy Grant, Bret 
Hendon, Gary Houston, James 
Marsters, Durward McDonald, 
Jack McLauqhlin-Gray, Deek 
Rhys-Evans, Alma Washington 
and Bmce A. Younq.

Scenic and lighting desing is 
by Michael Philippi; costume 
design is by Jessica Hahn.
THE OPENING NIGHT FOR 
THE WHITE PLAGUE IS ON 
WED FEB. 17 AT 7PM 
PERFORMANCES CON­
TINUE THROUGH MAR. 13. 
Previews - Feb. 10 thru Feb. 16 
8pm Tuesday-Thursday & 
7:30pm Sunday - $13.00. 8pm. 
8pm Friday & 3pm Sunday - 
$15.00. 8pm Saturday - $16.00. 
Performances - Feb. 18 thru 
Mar. 13
8pm Tuesday-Thursday & 
7:30pm Sunday - $16.00. 8pm 
Friday & 8:45pm Saturday 
$19.00. 5pm Saturday & 3pm 
Sunday - $17.50.
Special Matinee:
Wednesday, Mar 2 at 1pm - 
$12.00

Post-play discussions will fol­
low the performances on Mar. 
1,2 (mat), 3,8 and 10.

Group, student and senior 
citizens rates are available. 
Northlight is located at the 
corner of Green Bay Road at 
McCormick Boulavard in 
Evanston. Free parking is avail­
able at the Theatre. Northlight 
Theatre is wheelchair accessi­
ble, Box Office 869 - 7278. Tic- 
ketmaster 902 -1500.
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